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( E . )  Hát a Farkas Pali hegedűje csak­
ugyan jobban szól a szivekhez, mint negy­
venezer póttartalékos otthonhagyott családjá­
nak elfojtott zokogása? Hát a Nemzeti Kaszinó 
vendéglősének konyháján csakugyan meggyő­
zőbb érveket sütnek, mint az ország közvé­
leményének tűzhelyén? Mert ime a néppárt, 
melynek hiába szóltak a szivéhez Ó3 hiába 
szóltak az eszéhez: vasárnap este, a minisz­
terelnök nagy estélyén bejelentette leszerelé­
sét és mialatt Farkas Pali húzta, a Nemzeti 
Kaszinó vendéglőse pedig minden jóval tar­
totta a vendégeket, a néppárt beszámolt 
visszavonhatatlanul legcslegutolsó határozatá­
ról, hogy az obstrukciőnak nem szállít többó 
egyetlenegy szónokot sem s a kis ugronista 
csoport most már igazán elszigetelve marad. 
A miniszterelnök estélyén tehát kimuzsikálták 
az erőszakot. Eltüntették és megszüntettek azt a 
föltételt, melytől Tisza az erősebb rendszabályok 
alkalmazását függővé tette. Az obstrukció nem 
kap már segítő csapatokat s nincs rá szükség, 
hogy a kormány erős kézzel pótolja a türe­

TÁRCA

A chevalier.
B. A Emopesn iéapU t á r c á j a .  -•

Irta : P a u l G ln lsty .

Frimaire tizenkilencedikén egy csapat elitéit 
jött ki a lyoni városház „Tartarus“-ábói. Tarta­
m inak a pinco ama részét nevezték el, amelyben 
a forradalmi törvényszéktől guillotinera ítélt fog­
lyokat taitották. A városháza többi pincehelyisé­
geit ellenben „Iilyeiiira“-nak novozték, mert azok 
a foglyok, akiket, odahureoltak, még remélbolték, 
hogy kiszabadulnak. Akkoriban nagyon kedvel­
ték a mithológiai neveket s a legiettenetesebb 
dolgokra alkalmazták.

Chevalier de Mouzun azok között volt. aki­
ket halálra szántak. Alacsony, sovány, ötvenesben 
jéró emberke volt és annak idején ugyancsak 
émult, amikor elfogták, mert teljesen ártatlannak 
tartotta magát, mert világélelében sem foglalko­
zott egyébbel, mint az 6 két szenvedélyével: a 
fuvolájával és trie-trae-játékkal. Csakhogy külö­
nös idők jártak akkor.

A végzetteljes masina ott állott a Belletour- 
táren, amely valóságos romhalmaz volt, miután 
föókoseégét, a nagy lovasszobrot, darabokra 
znzták, a házak homlokzatait pedig leszaggattak. 
Jordrii polgártárs, a directcur généről det démo- 
latimt a leg.zobb buzgósággal látott neki, hogy 
Lyon városát lerombolja.

Félórával mull el dél. Az elítélteket felállí­
tották a guillotine előtt, még pedig Dorfeuille 
elnök tanácsára, akinok az ötletei gyakran voltak 
ellentétben azzal az érzékenységével, amelylyol 
eldiesokedni szeretett Énnek következtében az 
elitéltek tele voltak vérfoltokkal, még mielőtt a 
„mindentől mogszabaditó nblakocská‘‘-hoz köze­
ledtek volna. Heten mentek a halálba ohe-

lem unalmas politikáját. A náppart muzsika­
szó mellett leszerelt s Hakovazky a gyanús 
„Bohse halunk meg“ helyett kimondta az 
illedelmes „sohsem obstruálunk" igéjét. De- 
buisset pridem. Punktum.

A malom alatt pedig még elhízzák ma­
gukat a helyi politikusok. Ök mindig méltat­
lankodva csóválják a fejüket, ha olvassák, 
hogy követük, a vérbeli ellenzéki, akár csak 
a folyosón is diskurált a miniszterelnökkel. 
Nem lehet az conimc il /áitrf-ember, ha olyan­
kor is szóba áll a miniszterelnökkel, mikor 
nem muszáj. Ha meg aztán el is megy a 
miniszterelnök estélyére, eszik az asztalánál, 
iszik az italából, hallgatja a muzsikáját és 
fogasára akasztja a télikabátját: nohát akkor 
odaakasztotta az elveit is. Ez se magyar 
ember többé, eladta magát egy pohár pezs­
gőért. Lám, a Lengyel Zoltán nagyságos ur 
nem ment el az estélyre és a Hartha Miklós 
nagyságos ur sem. Aki elmegy, el is veszett, 
így szoktak a malom alatt ítélni s ezentúl 
majd elhízzák magukat, ha hozzájuk is eljut 
a hir, hogy a néppártnak csak el kellett 
menüié a kivilágított budavári palotába s 
mindjárt kivetkőzött a kuruckodásból, mind­
járt a régi labanc lett belőle. Hja, persze ! 
Nem is voina természetes, hogy a halálos 
ellenfelek együtt mulassanak s aztán reggelre 
kelve, a Piakovszky nagyságos ur megint csak 
a régi hangján kakaskodjék s Tisza beszédét 
valami cifra gyanúsítással szakítsa félbe. Oh, 
a malom alatt nem fognak azon csodálkozni, 
hogy a néppárt muzsikaszó és hideg buffet 
melleit leszerelt.

De lisztelet a malom alatt, iparengedély 
nélkül működő politikusoknak: — magyar 
embernek nem szokása, hogy elkerülje az 
olyan nyilvános alkalmakat, amikor tüntethet 
vele, hogy a társadalmi érintkezés melegén

valinr de Mouzun előtt s ha nagy kái.ultsá- 
gában egyáltalában gondolkozni tudott volna még, 
hát észrovehetto volna, hogy róla egészen tnog- 
feledkeztek s hogy a hóhérok már kozdték is 
szétszedni a masinát. A tömeg ezt a műveletet 
bámulta, vele egyetlen ember sem törődött. Jé  
maga azonban annyi izgalmat és rémületet élt 
már át, hogy meghalni szeretett volna leginkább. 
Éppen azért már azon volt. hogy igy kiáltson fe l:

— Hát velem mi lesz?
Hanem ebben a pillanatban azt érezte, hogy 

valami sapkát nyomnak a tejébe és késsel gyor­
san elvagduiják a kötelékeit. Ugyanakkor egy 
hang ezt súgta a fitlébo:

— Rögtön kövessen!
A chevalier, aki ebben a pillanatban alig 

volt abban a helyzetben, hogy bármit is meg­
fontoljon, ellenkezés nélkül hurcoltatta el magát.

— Gyorsabban 1 ■— mondotta most az a 
hang, amely az imént megszólitóttá.

Szűk sikátorokon tévelyegtek, míg végre 
egy korcsmába jutottak, amely abban a pillanat­
ban teljesen üres volt.

— Így. — mondotta a chevalier embere jó­
ságosán nevetve — most pihenjen egy kicsit.

A chevalier megmentője kalaposseaéd volt 
s Perriernok hívták. Jó fickó és „hazafi" volt, 
s úgy, mint a többiek, ő is az arisztokraták 
ellen agyarkodott. Ma azonban hirtelen sajnálko­
zás nyilallott a szivébe a halálnak o jelöltjoiránt, 
akinok a hóhér gondatlansága miatt váratlan a l­
kalom kínálkozott arra, hogy a halálos Ítélettől 
megszabaduljon. Valami nagylelkűség fogta el 
I’errieit, hogy ennek az cgynok megkegyelmez­
zen. És a cheval.cr az ö soványságával és egész 
keserves külsejével valami komikus hatással volt 
még a halálnak abban az érájában is.

Nagy pohár bort adatott a chevaliernak, aki 
m intha csak valami álomból ébredt volna fel, — 
aztán igy szélt hozzá:

— Egyelőre nincs veszély . . . hanem hogy 
őszinte legyek, magam sem tudom, miéri követ­

nem hagyja felolvadni politikai magatartásá­
nak ridegségét, fagyosságát. Ha ellenzéki 
emberek pezsgő mellett együtt mulatnak a 
hatalom birtokosaival, másnap rendesen még 
sokkal temperámentumosabbak, mint rende­
sen. Ez jól esik az ellenzéki úriembernek és 
azonkívül igen szép bizonyítvány tántorítha­
tatlan elvhüsége mellett. S a néppárt, ha nem 
is áll csupa magyar emberből, már csak a 
látszat kedvéért se kapcsolná a maga lesze­
relését éppen muzsikaszóhoz és hideg buffet- 
hez. Aki a néppárt szivéhez és eszéhez meg­
találta az utat: néni Farkas Pali volt s nem 
a Nemzeti Ka-zinó vendéglőse. Becsből hege­
dülhetlek a fülébe. S a néppártnak jó füle 
van. Mindig jó információi voltak neki, 
hogy ezt vagy azt a magyar akciót Pécsben 
milyen hajlandósággal nézik. Mindig jól tudta, 
mit szeretne Bécs. S a néppárt sok sűrű 
metamorfózisa leghívebben tükrözte mindig a 
lappangó bécsi törekvésekéi. Az ö taktikájuk 
mindig Bécs szerint igazodott. És sohsem volt 
a néppárt az egész obstrukció rendjén har- 
cia-abb, mint amikor Koerbcr ur aknakat 
rakott, színes csóvákat forgatott, jól kieszelt 
maliciákkal kísérletezett. Ha tehát a néppárt 
most, közvetlenül a delegáció összeülése s a 
bejelentett erőszak előtt, egyszerre kijelenti, 
hogy több szónokot nem szállít az obstruk- 
ciönak s elérkezettnek latja az időt a parla­
menti rend helyreállítására: akkor Becsben 
is hasonló gondolkozás váltotta fel az akna­
munkát s akkor Koerbcr ur is eljöhetett volna 
bátran a miniszterelnök estélyére. Nemcsak a 
néppárt szerelt le, hanem az az egész látha­
tatlan tábor, mely eddig a rendre szomjas 
magyar közvéleménynek szakadatlanul gán­
csot vetett.

S az uj politikai fordulatot ez teszi ko­
molyan jelentőssé. Ha a néppárt ma azt

tem el önért ezt a vakmerőséget. Nem ismerem 
Cnt s önnek nyilván olyan nézetei vannak, ame­
lyekkel nem értek egyet. Lto hát édes istonem, 
elvégre meguntam már a vérontást, s mivel 
lehetséges volt éppen, hogy moginentscra O nt. . .

A chevalier tágra nyilt szemmel bámult 
Perierro.

— Akkor hát — mondotla aztán néhány 
perc múlva, mert ugyancsak időre volt szüksége, 
hogy magához térjen — akkor hát azt jelenti 
mindez, hogy tovább kell cloif

— Természetesen. Csak módot kell találni 
arra, hogy elmenekülhessen . . .

— Tovább élni? — isinételto a chevalier — 
Nos hát, kedves barátom, köszönöm szépen I

— Micsoda? — kérdezte Perrier erősen 
összerezzeni e.

— Nem, nekem már elég volt az életből. 
Hálás vagyok a jó szándékáért, de inkább leguil- 
lotinoztatoin magamat.

A chevalier ezek után röviden eimond'a 
élelotörténetét.. Azon n nnpon, amelyen Fouebé 
és Collot. d’Iler ois Lyonba érkezett, ellogták. te , 
aki sohasem foglalkozott politikával, csakis azért, 
mert egészen szelíden azon való csodálkozását 
fejezte ki, hogy miért rombolnak lo épületeket, 
Hmelyek senkinek sem ártottak, és miért törnek 
kövek ellon, amelyek semmiféle pártálláshoz nem 
csatlakozhatnak. Csodamódra megszabadult a i'éle 
expiat-jire napjának vérfürdőjétől és az ágyutüzből, 
umelylvel a guillotine munkáját akarták siettetni, 
könnyű sebbel a vállán menekült meg. De újra 
elfogták, bebörtönözték s csaknem ébenhalt. 
Arra következőit a városháza pincebörtöne az 
örökös halálfélelemmel s amikor az őr végre fel­
szólította, hogy kövesse öt az utolsó útra, akkor 
a felszabadulás érzése töltötte el a lelkét.

Most pedig megmentik, ami annyit jelent, 
hogy az üldöztetés és az elfogatáe veszedelme 
lesz megint a sarkában, (mert horá is menjen 
pénz és biztos cél nélkül) s újra kezdődik a ha­
lálfélelem, a nyomorúság, a börtön. A pokol,
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mondja, hogy nem szállít több szónokot az 
obatrukciónak: a néppárt holDap mást mond­
hat. Nem volna ez olyan meglepő. S a nép­
partnak mostani, nem legelső, leszerelése 
talán nem volna elégséges ok, hogy a minisz­
terelnök ilyen kései időben még egyszer türel­
mes kivárásra szánja el magát. As idő szorít 
s az ugronisla csoport már többször is elszi­
geteltnek látszott. De a néppárt leszerelése a 
bécsi kontremin megszűnését is jelenti. Talán 
az sem egészen a véletlen dolga, hogy Ferenc 
Ferdinánd trónörökös éppen most kontradis- 
tingvál olyan hangsúlyosan jó katholikus és 
ultramontán között. Sok jel mutat arra, hogy 
Becsben előkerü l a jobbik ész s akármilyen 
szeszélyből nem repesztgetik a monárkia két 
államának úgyis erősen megviselt kapcsait. A 
néppárt leszerelése azt mutatja, hogy Bécs is 
leszerelt. S akkor igazán fölöslegessé válik 
minden erőszak. Muzsikálhatnak neki . . .

BELFÖLD
MioíBztnrok Beosben Gróf Túra István ininisa- 

terelnök és Ayiri Sándor honvédelmi miniszter ma 
este a delegációk tartamára Béc3be utaztak. Lukács 
László pénzügyin.niszter a legközelebbi napokban, 
ugyancsak a delegációkra, szintén Becsbe utazik.

A  h elyzet. Ellenzéki körökben élénken kom- 
mentálták ma a szárnyaló híreket, hogy nz obs- 
trukeió tényleg végnapjait éli. Immár bizonyos, 
hogy a parlamonlb?n megszűnik a meddő csalá- 
rozas s a delegáció munkájának befejezése után 
a Ház megszavazza a napirenden levő ujoncraeg- 
ajánlási javaslatot. Ez befejezett tény cs magya­
rázata az, hogy a küzdő Szoderkéoyi-csoport ma­
gára maradt s akár akarja, akár nem: a 
javaslatból törvény lesz hamarosan. A ucp- 
/ árt ugyanis, mely eddig hűségesen támogatta 
az obstrukeiót, gróf 7 ima István miniszterelnök 
legutóbbi parlamenti nyilatkozata után értekez­
letet tartott g azon elhatárolták, hogy a harcot 
ahkanhagyják s nem scqitik többé Ugronékat. Ezzel 
eldőlt mz ütközet sorsa; a többség, illetve a mi­
niszterelnök álláspontja győzött, mert a politikai 
pártok belátták, hogy a további obsüukció mér­
hetetlen károkat okozna az országnak. A néppárt 
részéről, ha a Ház újból megkezdi tanácskozásait, 
senki sem beszel a javaslathoz, s azok, kiknek 
zárszóhoz van joguk, ezzel sem lógnak élni. Ma­
rad tehát, meg a Szederkényi-párt részéről két 
szónok s néhány záróbeszéd, arai logfölebb is 
négy napot vesz igénybe. Valószínű, hegy ezek- 
után a kormány egyolőro eltekint a házszabályok

amelynek ajtai a  guillotinehoz v eze tn ek !... 
Nem, neki már elég volt ezekből a gyötrelmektől!

— Azért hát — fejezte be a chevalier s fel­
állott — azért hát fogadd köszönésemet, barátom, 
s most hadd menjek vissza oda, ahonnan jöttem.

— Na, na, csak semmi ostobasági — felelte 
l’errier szemrehányóan, mert részint fel volt há­
borodva azon, hogy 11 fáradozása kárbaveszszen, 
részint nagyon érdeklődött ez iránt az ember iránt, 
aki neki köszönhetio eddigi szabadulását.

— Kát mehetek-e én valahova, hogy rögtön 
el no fogjanak ?

Perrier nagy zavarban volt s a fületövét 
vakargatta.

— Hát jó — mondotta egy kissé megfélem­
lítve a chevalier elszántságától és pökhendiségé- 
tfil — egy vagy két napra nálam is nieghuzód- 
hulik . .  . ennyi idő elég arra, hogy valamit ki­
eszeljen és a barátaihoz forduljon.

— Ez komoly dolog. Csak kellemetlenségeid 
lesznek belőle, annyit mondhatok.

— Annál rosszabb! Jöjjön, aminek jönnie 
kell. Csak nem tohetem ki az u c á ia . . .  Erre nem 
is gondoltam.

Perrier jó reggelit rendelt, hogy egy kis 
kedvet öntsön a guillotine!ól megmenekült vé­
dencébe. És különben is el kellett ütni valahogy 
az időt estig, amikor aztán észrevétlenül a laká­
sába surranhassanak. A chevalier becsületére vált 
a reggelinek. De hát eleget löjlőlt! Szeretetre­
méltó, szellemes, mulattató volt; a bor megol­
dotta a nyelvét s a derék Perrier, aki nagyon 
bü zke volt jócselekedetérc, bámulta is egy kicsit.

•
Öt óra tájban óvatosan az utcára surrantak, 

amelybon Perrier lakot!. A kalapos elővigyázattul 
körülnézett s felhasználva egy pillanatot, amikor 
senki sem volt a lépcsőháziam, folsictott vendé­
gével padlásszobáoskájábs, Nagylelkű volt: fel­
ajánlotta neki a saját ágyát s m egelégdelt va­
lami tanokkal. Hanem a chevalier elégedetlen 
arccal vizsgálgatia a helyiséget.

revíziójától, mivel az ország kormányzásának to­
vábbi útja elé nem lehet akadályokat gördíteni.

Lényegében ugyanezt jelenti a Keleti ürtcsitó 
is, amely azonban a néppárt leszerelésének oká­
ról egyebet is tud. A néppárt korifeusaitól 
igy jelenti a n.vezett hírforrás — magasabb 
körökben zokon vették, hogy maguktartátával 
megkönnyítik a harcoló ellenzék küzdőimét és ez­
által lehetetlenné teszik az ujoncjavaslat meg­
szavazását. Az expozé, melyet Pitreich hadügy­
miniszter a delegáció huúügyi albizottságának 
első ülésében elő fog terjeszteni, tartalmával és 
irányával teljesen kielégítő lesz, úgy hogy a 
néppárt meg fogja ragadni az alkalmat, hogy 
ezúttal végleg visszavonuljon az obstrukciós tá­
borból.

A kölesül mandátum. Szekszárdi táviratozzak: 
A központi szabadelv üpárt ma a kÖlesdi választó- 
kerületben egyhangúlag Stmonsits Elemért, Tolnavár­
megye főjegyzőjét jelölte, aai a jelöltséget el is 
fogadta és ina már tízekszárdról a kerületbe utazott 
A függetlenségi párt még nem állított jelöltet. A köz­
ponti választmány a vá asztás napját a folyó hó 4 én 
tartandó közgyűlésen tűzi ki.

Az aradi Tököly-alapltvány. t7/vidéftről távira­
tozzak : A kormány intervenciója folytán Brankovics 
pátriárka utasította a karióczai szerb nemzeti alap 
pénztárát amaz összegek kiűzetésére, amelyeket a 
magyarországi püspökök az aradi Thököly -alapítvány­
ból a legmagasabb elhatározás alapján kapnak. Ez 
összegek kifizetésére eddig a kongresszusi választ­
mány magát illetékesnek nem tartotta.

KÜLFÖLD
Az o roaz -Jzp .n  konflik tus. Pozitív hír még 

mindig nincsen az orosz válaszjegyzék tartalmáról. 
Csak annyi bizonyos, hogy Japánnak ama kívánsá­
gára, hogy Oroszország ismerje el Khinának Mand- 
suria le.etti szuverénitását nem is íog reflektálni, 
mert ehhez, orosz iellogás szerint, egy harmadik ha­
talomnak nincsen semmi köze Az igazi nehézséget 
tehát e szerint az a japán kívánság okozza, hogy 
Hfaiaiiiphot és Alokphot, Dél-Korea e jelentékeny ki­
kötőit erősíthesse meg. Ebbe Oroszország lóképp 
azért nem akar beleegyezni, mert Alatampho közelében 
van Futun mely kiindulópontja lesz annak a vasút­
nak. melv .Sajóidba Korea lővárosaba lóg vezetni. 
A tokiói hivatalos körök mindamellett optimisztiku- 
san l'ogiák lei a helyzetet. Azt hiszik, hogy Orosz­
ország nagyon jelentékeny engedményeket lóg tenni, 
de hogy ezek milyen ellegiiek lesznek, arról nin- 
Osen megbízható hir Po igenis van arról, hogy 
Japán niandsurjai követeléseiről sem akar lemondani

— Mindenesetre jobb, mint a börtön — 
jegyezto meg Perrier.

— De korántsem o'yan jő, mint a Ver­
sailles! kastély — felelte a chevalier.

Másnap munkába kellett mennie Pcrricrnek. 
Mikor hazajött, mindent leltörgatva talált. A 
chevalier egy kis szabadsághoz jutva, rögtön kü­
lönccé lett újra. Minden bútort máshova állított, 
a forradalmi képeket pedig, amelyek felháborí­
tották, egvencscn eltávoldotta a falakról. Ameny- 
nyiro csuk módjában volt, kényelmesen berendez­
kedett. Perrier pedig egy kicsit elkedvetlenedett.

Do nem ez volt egyetlen gondja; a véletlen- 
ség ugyancsak megtréfálta. Még azon a napon 
beköltözött a házba, az első emolotro valaki, aki 
senki más nem volt, mint maga Dorfeuillo, Dor- 
leuillo, a forradalmi törvényszék elnökeI Könnyen 
el lehetett találni, hogy attól kezdve a ház csak 
ugy hemzseg majd a ,.hazafi“-aktól. Mi lenne 
abból, ba kisül, hoay olyesvalakit rejteget, akit 
a guillotine alul szubaditott meg.

— Atkozott szomszédság! — mondotla a 
chevalier. — De ugy-e csak nem hagy csőrben? 
Akkor inkább legjobb, ha rögtön kiszolgáltatom 
magamat.

— Köszönöm szépen 1 — fakadt ki Perrier. 
— Mi lenne akkor velem? Ez bizony a fejotnbo 
kerülne. Mosl már nem mehet el innen, nnnél- 
kiil, hogy rá ne jöjjenek, hogy hol rejtőzött, és 
akkor . . .

— Ezer ördög!
— Rejtőzzék el legalább és ne menjen az 

ablakhoz 1 Mivel senki sem látta, hogy be­
jött ide . . .

— Szegény barátom — mondotta a cheva­
lier — ugy-e rögtön megmondtam neked ?

Egy hét múlt el. Odalenn csakugyan forra­
dalmi lőhadiszál lás rendezkedettbe. Haragos arcok 
jártak-kőitek, ítollot d’Herbois minden pereben 
ott volt, a kőzvádlók összeállították a  lajstromai­
kat és puillolineról és fogházakról gondoskodtak.

— Barátom, — mondotta egy napon a chevalier

és igy még mindig nem látják a békés kibontakozás­
nak útját. Annál inkább nem, mert tladivosiloki jelon- 
tések szerint, ott az egész keletázsiai larlaiék mozgó­
sítását vériák és egy pátervari távirat szer.nt Orosz­
ország egész keletázsiai hajóraját Port-Arturba vontak 
össze. A japán hivatalos optimizmust is igen gyanús­
nak tünteti lel az a körülmény, hogy, koreai jelenté­
sek szerint, olt a japánok mindeot elkövetnek, hogy 
zavargásokat idézzenek elő. bízóval, az orosz- apán kon­
fliktusra ez idő szerint állóidat un köd borul, melyet 
csak az orosz jegyzék atadása iog eloszlatni. Londoni 
hírek szerint ez kedden kerül a cár elé és talán még 
ennek a hélnek végén eljut Tokióba is. De e-ak talán. 
Mert Oroszországnak még mindig időre van szüksége 
a kelló elkészülésre és minden nap. meiylyel a válasz 
átadását késleltetni tudja, megbecsülhetetlen értékű nye­
reség számára.

London, február 2.
légy itt időző japán hivatalnok, ki a tárgya­

lások részleteit tudja, tegnap a Reuter-ügynökség 
egyik képviselője előtt a következőket jelentette 
k i: Az egész kérdés azok körül a biztosítások 
körül forog, melyeket Oroszország KhiDának 
Mandsuria iölött való szuverenitására vonatko­
zólag tett. Japán ebben a tekintetben Írott és 
kötelező nyilatkozatokat követel. Más pontokban 
Japán engedhet bizonyos változtatásokat, ha 
azonban ilyen biztosítást nem adnak, akkor Japán 
Oroszország részéről teendő minden más enged­
mény mellett is megszünteti a tárgyalásokat és 
intézkedik érdekei biztosítását illetőleg. Ilyen 
biztosítás nélkül a békét fönntartani nem le­
het. Azok, akik azt állítják, hogy Japán­
nak azt tanácsolták, hogy a dolgokat a vég­
sőig ne feszítse, nem tudják pontosan, hogy mi 
történt. Bár Anglia sürgősen kívánja a békét és 
mindent megtett a háuorti elkerülésére, az angol 
kormány, épp ugy, mint Oroszország, ismeri 
Japán követeléseinek legkisebb mértékét. Orosz­
ország feleletének halogatása tisztán mutatja az 
orosz bábom- és békepárt végső küzdelmét. Én 
azonban azt hiszem, hogy a békepárt fog győze­
delmeskedni.

Bee. február 2.
Gróf Coloredo Mansfeld sorhajóhadnagyot kine­

vez ék tengerészeti aitasévá a tokiói császári és ki­
rályi követséghez.

— BUDAPESTI NAPLÓ. Január 31-ikén 
uj előfizetés nyílt » Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt Olvasóinkat, akiknek az előfizetőre 
ezen a napon lejárt, m éltnztaanannir a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy 1 lapot akadálytala­
nul küldfiessük tovább.

Pcrrierhoz — unatkozom s azon töprengek, ér­
demes-e ilyen körülmények között még é lű i. . .  
Sokkal nyugodtabb lennék most, hu a sorsomra 
hagytál volna. Csuk legalább tuvolám volna s 
néha-néha tric-traeot játszhatnánk

— F u v o la ? . . .  Hogy felhívja magára a 
f ig y e lm e t? !...

— A konvent ezt a hangszert még nem ki­
fogásolta, mint az arisztokratizmus ismertető jelét. 
De hát hagyjuk. Majd megtanítalak trio-traeozni. 
Nagyon bölcs játék ez.

Mindenben simulni kellett a chevalier sze­
szélyeihez, mer! annak olyan argumentuma volt, 
amelyet nem lehetett megcáfolni.

— El ne telejtsd, hogy semmire sem kérte­
lek. A magad jószántából mentettél meg, amikor 
már leszámollam az életemmel. Azért tehát fele­
lős vagy a biztosságomért s azért is, hogy lehe­
tőleg kellemes logyon az életem. Ha nem gon­
doskodói erről, akkor inkább véget votek ax egész 
á lla p o tn a k ...

Ezek a szavak a legnagyobb rémületbe ej­
tették Perriert. Képzeletbon már ott látta magát 
levágott lejjel, m int a többiek, akik szintén elég 
dőrék voltak s nőm vigyáztak magukra. Rétté; 
netes helyzetbon volt. Vagy szó nélkül kielégíti 
a chovaliernek mindinkább növekedő igényeit, 
vagy pedig belenyugszik abba, hogy áldozatul 
esik a rémidőknek, mihelyt kibocsátja a kezéből 
a vendégét, — vendegét, aki borzalmas volt az 6 
közömbösségével a halállal szemben. Engedel­
meskedett hát neki vakon, reszketve teljesítette 
minden szeszélyes vágyát és örökös remegésben 
élt s valahányszor ez a csudálatos öreg nr azzal 
fenyegetődzött, hogy leladja magát, hideg futott 
végig a gerincén.

— Megmondtam neked — ismételte mindig 
rendületlenül szelíd csufolkodással mondókáját a 
chevalier.

Do I’orrier kezdett már kifogyni minden 
pénzforrásából is. Kosztosa ellenben visszakapta 
régi étvágyát és mindenféle inyenoségre is ked-
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— UJ titkos tanáoeoe. Herceg Kinsky Károlyt, 
rendkívüli követet titkos tanácsossá nevezte ki a 
király.

— A volt szias trónörökösnéről. Montignoso 
grófnő egy magánlevélben azt Írja, hogy május elején 
leányával Lindauba fog költözni 'és hogy gyermekoi 
ielől jó híreket kapott. A grófné nagy hálával ir a 
királyról, amiért elrendelte, hogy rendszeresen érte­
sítsék gyermekei hogylétéröl.

— Munkások a kereskedelmi miniszternél. 
A kolozsvári ipartestületi betegsegélyző-pénztár tagjai­
nak egy munkaadóból és két munkásból álló küldött­
sége járt ma a kereskedelmi minisztériumban Abonyi 
Emil miniszteri tanácsosnál, akinél panaszt emeltek a 
pénztár felettes hatósága, a rendőrség és a tanács 
ellen, amelyek a munkások és munkaadók egybe­
hangzó határozata dacára megakadályozzák, hogy a 
pénztár leioszoljon és a kerületi betegsegéiyző pénz­
tárhoz csatlakoznék. A tanácsos sürgős vizsgálatot és 
orvoslást ígért.

— Báró Eötvös József emléke. Ma délután öt 
órakor az Országos Tanítói Segély egyesület az Akadémia 
kistermében emlékünnepet rendezett báró Eötvös József 
halálának óvlordulója alkalmából. Az ünnepen meg­
jelent Berzeviczy Albert kultuszminiszter, Zsilinszky 
\lihály államtitkár és az Eötvős-család részéről báró 
Eötvös Lóránt, az Akadémia elnöke is. Dr. Göóz 
József elnök magas nívójú emlékbeszódst mondott, 
majd Kozma László, a debreczeni árvabáz igazgatója 
rejtegette erős történelmi érzékkel báró Eötvös József 
eszméinek hatását. A lelkes éljenzéssel íogadott be­
széd után még Forbcrger Béla joghallgató szavalta ol 
Havas Istvánnak Az éló szobor cimü alkalmi költemé­
nyét, ozzol véget ért a kegyeletes ünnep.

— Balfour beteg. Londonból táviratozzék, hogy 
Balfour miniszterelnök influenzában megbetegedott. 
Balfour e miatt nem vehetett részt ama hivatalos 
dinem, amelyet tegnap 6 adott a parlament megnyi­
tása alkalmából. A ma kiadott orvosi jelentés szerint 
a boteg meglehetős nyugodt éjszakát töltött.

— Elnökválasztás az Egyetemi Körben. Az 
egyetemi függetlenségi párt vezetősége ma fölhívást 
bocsátott ki. amelyben arra kéri a párt tagjait, hogy 
ioglal anak állást az ellenpárt magatartása ellen. Áz 
ellenpárt ugyan s hir szerint, taktikai okokbói min­
denképp mogneheziti a körbe való beiratkozást. Ez 
ellen a lüjgetlenségi párt panaszt emel a rektornál 
és kéri a párt lag.ait, hogy e célból holnap reggel 
kilenckor minél nagyobb számban jelenjenek meg a 
ó'oiAórben, ahonnan a lektornoz mennek.

— Varmegyei tlestvleolók értekezlete. Kolozs­
várról táviratozzék: A vármegyei tisztviselők orszá­
gos egyesii.etének szervező bizottsága Segesváron 
tartott ülésén ezeket a határozatokat hozta: Az al­
jegyzői állások újjászervezése és a lőszolgabirói áta­
lányok rendezésére A'utta György árvái és Szász József 
alsófehérmegyei alispánok elnöklete alatt albizottságo­
kat küld k i; a flzetésrendezés előmunkálataiban va'ó

vöt kapott Maga is értett egy keveset a szakács- 
művészethez, ami még az unalmát, is elűzte és a 
legritkább ennivalókat követelte. Azután könyve­
ket kívánt, továbbá egy vattázott házi köntöst 
egy különös fajta tubákot, amelyet nagyon bajos 
volt megszerezni. Egyszer az jutott az eszébe, 
hogy a tapéta nem szép 8 neki másik kell. Ho­
gyan is ellenkezhetett volna Perrier, amikor az 
öreg a legcsekélyebb ellenkezésre rögtön azzal 
állott elő, hogy levágatja a fejét ?!

Égy napon a chevalier olyasvalamit súgott 
a fülébe, hogy Perrier összecsapta rá a  kezét. A 
magányosság volt nagyon a terhére s ogy kis 
dóriit kívánt meg, ami csak két mosolygó női 
szemből sugározhatott ki a kis padlásszobácskába. 
Ezzel aztán betetőzte a zsarnokuralmat. De hát 
tudta, mit csinál.

A chevalier royalista dalokat énekeltetett a 
szerencsétlen kalapossal, rákényszeritette, hogy 
tagadja meg meggyőződéseit, és valami visszás 
gyönyört talált abban, ha a  sodrából kihozhatta. 
Újabb és újabb zsarolásokat eszelt ki, tisztán csak 
azon az alapon, hogy ő már kijárta a halálfólelom is­
koláját és teljesen közömbössé lett a halállal 
szemben, amelylyel csúfol kodott is.

Perrier kétségbe volt esve. Hetek, hónapok 
múltak el. Pénze nem volt, a chevalier mindon 
szeszélyét kielégítette, rabszolga volt, teljesen 
megsemmisült.

Végül ogy napon nagy nyugtalanság támadt 
a házban. A forradalmi törvényszék nagysiotvo ki­
takarodott. Thormidor kilencedikének híre Lyonba is 
eljutott Dorfeuille menekülni próbált, de elfogták.

Amikor Perrier ogószon bizonyos volt már 
kv n* h°£y 8 helyzet lényogesen megváltozott, 

akkor kinyitotta padlásszobácskájának az ajtaját 
°gy rúgással, amelyben minden visszafojtott düho 
volt, leteremtette a lépcsőn a chevaliert és telő
haraggal őzt kiáltotta utána:

— Guillotinetnora k a p . . .  Hanem felakaszt­
hatja most már magát, ha úgy tetszik I . . .

részvétel végett emlékiratban fordul a miniszter- 
elnökhöz; uj szakosztályt alakit a gyakorlati köz- 
igazgatás színvonalának emélésére, megvédi a segéd- 
személyzet érdekeit és mozgalmat indít az utmesterek 
érdekében is. A gyűlésen Somogyi István alispán el­
nökölt. Az előadói tisztet Horváth József egyesületi 
titkár viselte. A vitában rósztvettek: Demeter udvar­
helyi, Imre nagyenyedi, Urdea íogarasi, Semsey brassói 
főszolgabirák, >chieb szebeni aljegyző. A titkár indítvá­
nyára Tisza Istvánt ós Aándor Jánosttáviratilag üdvö­
zölték. A gyűlés után bankét volt.

— A z  a ty a fisá g . A rádium sem okozott 
talán olyan nagy feltűnést, mint az a tény, hogy 
ennek a csudálatos anyagnak a feltalálója nem 
fogadta el a neki felajánlott bocsületrendot. Hal­
latlan oset. Akad még valaki, akinok nem kell 
ordó, hanem mosolégszik azzal az egyszerű ér­
demmel, ami neki ezt a megtiszteltetést meg­
hozta. Már jó régen tudta meg a  francia közön­
ség ennek a visszautasításnak a hírét, do napi­
rendre még nem tértek fölötte, ellenben kutatják, 
nyomozzák a rojtott okokat, amelyek ezt a visszauta­
sítást szülték. Egyik lap a másikat múlja felül 
ezeknek az okoknak a felhajtásában. Irao az 
egyik voriió: Curic nem fogadta el a bocsületrend 
keresztjét, mórt noheztel hűséges munkatársának, 
feleségének a mellőzése miatt. Pedig a tudós asz- 
szony a külföld előtt is kiállotta már atüzpróbát, 
igy például a svéd akadémia egyszerre tisztelte 
meg az urával együtt. Tohát olvárta volna a 
francia kormánytól, hogy a becsületrend kereszt­
jét a feleségének is felajánlja. A második verzió: 
Curienek van egy bátyja, aki a  montpoliieri 
egyetemen az ásványtan tanára és az még nőm 
kapta mog a becsületrond szalagját. Es ezt a bátyját 
annyira becsüli Curie, hogy annak idején nem 
akarta megszerezni mindaddig a doktorátust, amíg 
a bátyja nem ju t hozzá ehhez a címhez. Ugyan­
ebből az o\ból vonakodnék most is Curio attól, 
hogy a becsülotrondet elfogadja. A harmadik ver­
zió: Sem az asszony, sem Curio bátyja nem oka 
annak, hogy a rádium feltalálója nem fogadta el 
a becsületrend keresztjét, hanem tisztán egyedül 
csak ősz édesapja, aki érdemes orvos s a gomb- 
lyuk-bántalmai még nincsonok orvosolva. Ha az 
öregur megkapja a kitüntetést, akkor világhírű 
fia is el kegyeskedik fogadni az ő becsületrendjét. 
— Több verzió nincs, csak legföljebb az érdekel­
het még bennünket, hogy Curiet mindazonáltal 
meglátogatta a napokban Loubet a  laboratóriumá­
ban, megmutattatok magának nehány kísérletet 
és szerencsét kívánt Curienek az ő tudományos 
eredményeihez.

— Ünnepi előadásuk. Németországnak majd­
nem minden színpadán megünnepelték a múlt héten 
a császár születésnapját. Volt prológus, apotheo- 
zis és a többi. Egy kis hamburgi színház szintén 
megérezte a kor tntő szózatát s a nagy dátumon ünnepi 
előadást hirdetett.

Dicsőségesen ura'kodó császárunk
I. V ilm o s

születósenapjáuak alkalmából
!A  z a p fe n s tr e ic h !

Olvasóink ösmerik Beyerlein katonai drámájának 
a tartalmát, s igy nem ke l nagyon bizonyítgatnunk, 
hogy éppenséggel nem alkalmas néniét hazafias ünnepek 
díszelőadására. Annyi azonban bizonyos, hogy a ham­
burgi igazgató korszakalkotó példát statuált eme tet­
tével, amely bizonyára sok követőre fog találni. íme 
a loyalitás köntösébe bujtatott csipkelődéseknek egy 
kis repertoárja:

Pétervár: A cár születésnapjára igen alkalmas 
ünnepi dráma: A sötétség hatalma. — Mig a keletázsiai 
népek javára megtar'andó jótékonysági ünnepen A 
békeitnnep cimü darab volna stilszerü.

Paris: A Dreylus-üay tizodik felelevenítésének 
napjára kitűnő alkalmi darab: A revizor ur.

London: Edvárd király születésnapjára: A nők 
barátja.

Brüsszel: ÍJpót király nevenapját legméltób­
ban A király mulat cimü darabbal ünnepelhetik hü 
alattvalói.

Drezda: A királyi felség születésnapjára ajánl­
hatjuk a : Szegény Jonathán-t mint kitűnő alkalmi 
darabot

Belgrádi A király születés-, név- és más öröm­
napjaira : Schlemil Peter s a Folt, amely tisztit al­
kalmas.

— Halálozás Kagybecskerekr6\ távirat ózzák : 
Dr. Demáé Pál ügyvéd, Nagy becskerek városának volt 
képviselője, aki a várost két évtizeden át az utolsó 
választásig képviselte, ma éjjel meghalt.

Tegnap temették itt el nagy részvét mellett 
Fischer Mór magánzót, aki több mint ötven évig Tar- 
doskedden tekintélyes kereskedő volt. Hálást Lajos 
édesapját gyászolja benne.

— V is s z a !  Csanádvármcgyc tegnapi közgyű­
lésén nagy megütközést keltett a bejelentések 
során, hogy a király kabinetirodája német nyelvű 
leiratot intézett a törvényhatósághoz. Bizonyos 
ügyek elintézéséről van e leiratban értesítés; hogy 
milyen ügyekről, az természetesen teljesen mellé­
kes, tekintettel arra a súlyos közjogi sérelemre, 
amelyet a kabinetirodának e német nyelvű le­
irata magában foglal. Dr. Návay Lajos alispán a 
közgyűlésen hazafias érzülettől áthatott beszédben 
tiltakozott a kabinetiroda ezen eljárása ellen s 
a törvénykönyvvel kezébon bizonyította, hogy a 
kabinetiroda megsértette a magyar közjogot. Nem 
is terjeszti elő. úgymond, mit tartalmaz ez az irat, 
mert, m int Csanádvármegyo alispánja, mint az 
ország egyik legmagyarabb megyéjének első tiszt­
viselője, wem vesz tudomást róla. A törvényhatósági 
bizottság tagjainak tetszésnyilvánításai sűrűn sza­
kították félbe hazafias beszédét, melynek végez­
tével elemi erővel tört ki a tapsvihar. Návay al­
ispán indítványára egyhangú határozattal kimon­
dották, hogy a kabinetiroda l iratát nem veszi tudo­
másul s a magyar nyelven ejtett sérelem orvos­
lásáért feliratot intéznek a képviselőhöz Koz.

— Főző vize g-&. A Magyar Háztartási Iskola 
Egyesület ma meghívott vendégeknek vizsgaebédel 
adott, amelylyel az egyesit et főzőiskolájának növen­
dékei beszámoltak a szakácsmüvészetben való jártas­
ságukról. Oly Ízletes lakomat szolgáltak löt a vendég­
látás buzgőságában kipirult lányok, hogy a vendégek 
nem győzték eléggé dicsérni a kis gazdasszonyok 
ügyességét és a vezetés gondosságát. Az ebéd báios 
szerzői: Veszelvnó Bohus Manci, Szibenliszt Ida, 
Krompacher Neily. Asbóih Elma, Schulek Erika, 
Scheiler Frida, Hütti Elza Meiszter Erna és Rózsi, 
Schmalz Ilona, Krmitzky Mariska, Borbély Jusztina, 
Stuber Janka és SL.fi, Grioitzor Mina és Marii 
dr. Fodor Árininné, Klory Károlyné, Kiss Valburga, 
Murányi Margit, Loscbitz Szidi, Schiiffer Marissá és 
Lili, Simkovics Margit, Urbán Ti.da. Muraközi Ilona, 
Hermann Ilona, Klenk Tilda, Dunkel Janka Zacnar 
Iza, Kronetz Margit, Lem mer Hedvig, Toscana Etelka, 
Fiittner Klára. A háziasszonyi tisztet báró Daniét 
Ernőné, az egyesület e.uöke, töltötte be. A nóképzó- 
intézet részéről Emich Gusztávnő és Iiudnay Józseiué 
jelentek meg, mig a székesfővárost Eszlary Sándor 
elöljáró, Báray István, PiperKovics Bátor tanácsosok 
és gróf Festetlek Géza tanácsjegyző képviselték. Az 
ebéd a legjobb hangulatban foh t le és asztatbontás 
után is sokáig együ'tmaradtak a vendégek. Az egye­
sület egyébként lebruár 5-én háztartási kiállítást ren­
dez saját helyiségében (Kottenbil.er-uica 15.) A kiállí­
tás reggel kilenc órától délután háromig lesz nyitva. 
A kiállított tárgyak háromtól hétig tartó árverésre ke­
rülnek. Belóptidíj 50 fillér.

— Házasság;. Sturm Erzsiké kisasszonyt Slurm 
Albert, a Budapesti Tudósító ÍószcrKesztőjér.ek icányat 
eljegyezte Barber Rezső, a Barber Izidor és Tarba 
nagvkereskedöház lóuökc

Szobotka Dezső csanádmegvei nair bérlő el e- 
gyezte Eröss Olgát, dr. Eröss Zsigmond budapesti 
ügyvéd leányát.

— A chilei örökség. Pániból táviratozzak: 
Több lap jelenti, hogy Buiot áliainiigvész lé hivatalos 
vizsgálatot indított az asszumpcionisiak kolostorában 
több hónap előtt elhunyt Maria de la Luz uovü chilei 
nő ügyében. A vizsgálat egyelőre nem nyu tolt ke.iő 
támaszpontokat arra, hogy az ügyet át lehessen utalui 
a vizsgálóbíróhoz. Az hírlik, hogy az igazságügy­
miniszter az ügyre tartozó iratokat ma a miniszter­
tanács elé terjeszti. Az antiklerikális Kation ragasz­
kodik amaz állításához, hogy az elhunyt 50 millió 
frankra becsűit vagyonát Gossclin Roland váltóügy- 
nőkre hagyta és hogy igen gyanús körülmények kö­
zött halt el.

— Farsang;. Az egyetemi Szent Imre Kör február 
hó 15-ikón a Katholikus Kör helyiségében (Mo.nar 
utca 11. szám) hangverseny nyel egvbekö ölt táncestét 
ad. A koncertben Geyer Stefi hegodümuvészuő és 
Takáts Mihály, az Operaház tagia, vesznek részt. — 
A Magyar Turista-Egyesület pénteki asztaltársasága 
lebruár 1-én estélyt rendez a óofáő'rben.

— Pénzhamisító házaspár. Január 27-én — 
mint megírtuk — a rendőrség letartóztatta Ková-s 
Sándort és feleségét, született Wéber Karolin sárabai 
lakosokat, akiket tetten értek, mikor a Kerepesi-utou 
egyes üzletekben hamis ötkoronásokat hoztak for­
galomba. Megmotoztak őket s 205 darab hamis öt­
koronást találtak náluk. Kovácsok azt állították 
hogy a hamispénzt félannyi összegért vették Ssabó 
Sándor sárabai kocsmárostól. Ezen az a apón a rend­
őrség a vidéken is lo ylatta a nyomozást. Kiderült, 
hogy Szabóék nem vallottak igazat, mert eárabni 
lakásukon a házkutatás alkatmával előkerültek a pénz­
hamisításhoz szükséges gépek és anyagok. Találtak 
egy levelet is aroe ybea egy ismert pénzhamisító 
részletes útmutatást a i  n kik a pénzgyártást illetőleg. 
Szabó Gábor sárabai kocsmárosnál is tartottak ház­
kutatást 6 nála szintén ta áltak hamispéuz gyárfásá­
hoz szükséges gépeket és anyagokat.
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— Gyermeküdülő a Balatonnál. A budapesti 
szünidei gyermektelep vátasztmánya egyik utóbbi ülé­
sén elhatározta, hogy Erzsébet királyné emlékére a 
Balaton mentén uj üdülőtelepet épít. A költségek fe­
dezésére társadalmi utón mozgalmat indítanak, hogy 
azonban az épületet még az idén tető alá hozhassák, 
az egyesület elhatározta, hogy az eddigi alapokból 
• 0.000 koronát előegez az építés megkezdésére. 
A jótékony vállalkozás kivitelével a végrehajtó bi­
zottságot bízták meg. Azon adatok alapján, melyüket 
Buffy Pál miniszteri tanácsos, kormánybiztos wndel- 
kezésre bocsátott nemsokára meg lógjak állapítani azt 
a helyet, ahol a telep épületét emelik. Ez a hely 
előreláthatólag Fonyód lesz.

— Megtérés. Ilyen oiminel január 29-iki szá­
munkban hirt adtunk Steinaeker Artor Fiúméban tar­
tott fölolvasásáról, Steinaeker khiuai utazásáról szól­
ván, megemlítette, hogy Tiencsin tájékán találkozott 
L'aW Emillel, az egykori hamisjátékossal, aki most a 
íölolvaső szerint bortermeléssel foglalkozik Khinában. 
Erre vonatkozólag Wolf Lipót bécsi borkereskedő 
lapunk főszerkesztőjéhez levelet irt, amelyben kimutatta, 
hogy * bortermelő Babó nem azonos azzal, akinek 
a neve a nagy kártyaboírány révén lett hírhedtté. 
A khinai Babó, mint Wolf Leopold írja, báró bábó 
Adolf, a néhai bécsi oonológus családjából való. A 
bécsi bortermelők kegyeletét sérti, ha ennek a tiszte­
letreméltó és érdemekben gazdag családnak az emlé­
kére foltot ejt egy névcserén alapuló tévedés.

— Igaiga ó-választás. Tesláról táviratozráki 
hogy a Zentat Általános Takarékpénztár vezérigazgató­
jává a mai közgyűlésen egyhangulag iQ. Kohn Ignácot 
választották meg.

— Ellopott értékpapírok. Szolnoktól táviratoz­
z a k : Skoupi János vasúti mü hely fő nőktől ma ismeret­
len tettesek elloptak egy Hitelbank-részvényt egy 200 
koronás postatakarékpénztári betétkönyvet, egy 5207 
koronás pardubitxi takarékpénztári könyvet, a buda­
pesti Leszámitolóbank által kiállított G8Ö koronás 
betétkönyvet és 510 korona készpént.

— Életuntak. Kovák Pál hajókezelő, aki a 
Magyar Folyam- és Tengerhajózási Társaságnál volt 
alkalmazva, az éjszaka a Fő-ut 28. számú lakásán 
mellbeldtte magú’. A lövéstől az ágynemű is meg- 
gyuladt Mire a házbehek észrevették a tüzet. Novak 
már súlyosan összeégett. A mentők életveszélyes se­
bével az irgalmasok kórházába vitték. — Caje János 
napszámos az éjszaka a Szigetvári-utca 2-Lib száma 
ház harmadik emeletén a lépcső korlátjára akasztotta 
magát és meghalt. Öngyilkosságát csak reggol vet.ék 
észre. Holttestét kivitték az orvostani intézet bonc­
termébe.

— ZJordloa asszony rálépőre. Londonból táv­
iratozzak, hogy Kordica asszony az amerikai bírósá­
gok előtt megnyerte válőpörét. Nordica asszonynak 
tudvalevőleg Döme Zoltán volt a lérje.

— Elitéit operaénekes. A dessnui büntetőbíró­
ság ma ült törvényt Ktenleehner udvari operaénekes 
lelelt, aki tavaly októberben nyílt utón megtámadta 
és megverte Milorey udvari karmestert Az ügyész 
hathavi fogházat indítványozott, do a törvényszék 
csak háromhavi fogságra ítélte az udvari operaénekest

— fizerenoeetlcnség egy vasútépítésnél Nagy 
szerencsétlenség történt — mint Laibachból táviratoz­
zak — a wochniai vasútépítésnél. Egy alagút torkánál 
föidomlás támadt éa sok munkást maga alá temetett, 
hűre segítség érkezett, tizenkét munkás meghalt a nagy 
földtömeg a 'att

— Kablótámadáa. Tegnap eBte a Kúria épülete 
•lőtt Strakos Bálint hivatalszolgát megszólította egy 
harmincévesnek látszó, züllött külsejű tér fi s pár 
krajcárt kért tőle, hogy a meubolybe mehessen. Alig 
vette elő btrakos a pénztárcáját, az ismeretlen ráve­
tette magát, öklével többször az arcába vágott, úgy 
hogy b.r&kos a földre esett Eközben kiragadta a kö­
zé hói a pénxtároát a ellutott A tárcában bárminő 
korona volt A rendőrség nyomozza az uton&llót.

színház, zene
•• Képhangvereeny. Az Erzsébet-népakadémia 

ma sikerült néphangversenyt rendezett akncfa-ntcai 
helyiségében, Salgó Ernő adta eló zongorán Liszt ma­
gyar rohamindulóját, majd Berinkey Gyula szavalta 
el Farkas Imre Vén cigány című költeményét Alexander 
Erzsi kisasszony művészi finomsággal énekelte Beet­
hoven és Brahms kompozícióit Ezután Tutsekné-Bexheft 
Lilly tartott szellemes felolvasást Csutak Zoitán Hubay 
Jenő szerzeményét hegedűn adta elő, végül Meggyesig 
Zoltán eimbalmozott. A szépen sikerült koncert dr. 
Pdlyi Sándor igazgató fáradhatatlan buzgalmát dicséri.

•e Vígszínház. A Vígszínház legközelebbi újdon­
sága Flers és CaiUavet vigjátéka, Les scntiers de la 
vertu lesz, amelyet az Erény utjai címen Molnár Fe­
renc fordított. Az újdonság a múlt év november 
6-ikán került bemutatóra a párisi ATouecawfés színház­
ban, azóta estérő -estére adják. A Vigssinház a leg­
kiválóbb és legkedveltebb erőkot állítja sorompóba, 
hogy az uidouság nálunk is a párisinak megjelelő 
fényes sikerhez jusson. — Holnap, szerdán, a műsor 

t egyik legvidámabb darabját, a Tcknösbckát adják.

•• Kisfaludy Károly emlékezete. A Nemzeti 
Színház, mint minden esztendőben, ez évben is kegye­
lettel ünnepli meg Kisjdludy Károly szülotósenapját. 
E hó 8-án, héttőn, előadják Kts/aZudy Károly vígjáté­
két : a Csalódásoké elsőrangú szereposztásban. Erre 
az előadásra mérsékelt áron kaphatók a jegyek a 
színház elővételi pénztáránál és a jegyirodákban.

•• Király-színház. A Királv-szinház legköze­
lebbi bemutató-előadásai Bemard Bhaw komédiája 
A hősök és Monekton és Caryii uj operettje J  *oreafior 
lesz. A színház megszerezte a legutóbb Béost.en 
színre hozott Generálkonzul cimü operett előadási 
jogát.

• ’ Szlnlblzottságl Ítélet a  nőkről. A Magyar 
Távirati Iroda közlése nyomán hirt adtuuk a szatmár- 
eperjesi szinikoriLet legutóbbi gyűléséről, amelyen 
Krémer a szinikerületet azzal a feltétellel kapta meg, 
hogy virágvasárnaptól kezdve a társulat összes nő­
tagjait köteles elbocsátani. A szatmári színtársulat 
most arról értesít bennünket, hogy ilyen löltételröl, 
tagok elbocsátásáról, szó sem volt az ero itett érte­
kezleten.

•• Művészeit. A Magyar Vasúti és Hajózási Klub 
ma fényes müvészestét rendezett, mely Siklós Albert 
mesterien kidolgozott parafrázisával vette kezdetét 
Utána Anthes Gvörgy, az Operaház hőstenorja I’on- 
ohielli-Giaoondá ábói a románcot énekelte nagy hatás­
sal. Vasquez grófné Recba áriáját éneke te művészi 
színezéssel. Majd P. Márkus Emília művészétével, 
amelylyel Kiss József Sólyom Peti cimü költeményét 
elszavalta, ragadta magával a hallgatóságot A hang­
verseny ntán szünőra következett, é fél után pedig 
megkezdődött Banda Marci játékára a táncmulatság.

•* Hangversenyek. Landi Kamilla lebruár 6-én 
tartja meg dalestéiét a Royál-szál lóban. — Február 
10-én Godowszky Lipót hire3 bécsi zongoraművész ad 
a Rovalban Chopin-estét — Kreisler Frigyes, a kitűnő 
hegedűművész rendkívül változatos műsorral hang- 
versen ezik Bcdapesten. — Mérő Jo'án, a jeles fiatal 
zongoraművésznő, aki most Kéme országban van 
művészi körúton február 24-én a Lovaiban hang­
versenyt rendez. Jegvek mindezekre a hangverse­
nyekre Méry Bé'a zenemükereskedésében kaphatók.

•* Magyar Színház. A Magyar Szinházb&n a 
szombaton szinrekerülő operettujdonságból. A hajdúk 
hadnagyából holnap, teljes, jelmezes és diszlotes tó- 
próba lesz. Minthogy az uidouság első előadására 
rendkívül sok előjegyzés történt, az igazgatóság érte­
síti a közönséget, hogv az előjegyzett jegyeket, csak 
csütörtök délig tartja tönn a pénztár, az addig ki nem 
váltott jegyek eladásra kerülnek. Csütörtökön és pén­
teken Á drótost t kerül színre, csütörtökön Plefierkomt 
Sziklai Kornél játszsza.

•• Bzlnószuövendékek vlzsgála. Horváth Zoltán 
azinészeti előkészítő iskolájának növendékei vasárnap 
este hét órakor a Várszínházban vizsga-előadást tar­
tanak. A Varázshegedii és a Szenes legény, szenes leány 
cimü operoitek s a Fedora második felvonása kerül 
szinre.

M ŰVÉSZET
Q  fepltésietl mesteriskola. A Magyar Építő­

művészek Szövetsége tegnap bizottsági ülést tartott, 
Hauszmann Alajos első mester elnöklete alatt. Az 
ülésen a leállítandó uj építészi mesteriskola tárgyá­
ban a kormánynak átadandó memorandumot vitatták 
meg s elhatározták, hogy a követendő eljárást füg­
gővé teszik attól az állásfoglalástól, amelyet ebben a 
kérdésben az Országos Képzőművészeti Tanács tesz 
magáévá. A Szövetség legközelebbi egyetemes ülését 
e hó 3*áu tartja.

TUDOMÁNY, IRODALOM
O A Kisfalad?-társai ág nia délután 6 órakor 

e'.őzetes közülést tartott Beöthy Zsolt elnöklete alatt 
Elsőbben olfogadták a műit évről szóló zárszámadá­
sokat, majd megállapították a jövő évi költségvetést 
Azután a beérkezett pályaművek sorsa lőlött dön­
töttek.

A Lttfafet Krieztina-julalmat (1000 korona), amely 
szépművészeti tanulmányra volt kitűzve, a bírálók 
{Beöthy Zsolt, J/examfcr Bernét é^ Szana Tamás) egy­
hangú és elismerő véleménye alapjáu kiadják az I. 
számú pályaműnek, melvnek mme :* A képírás vjabb 
irányai A Bulyovszky pályázat, amelyért kisebb humo­
ros költemények versenyeztek s lány eredményt mu­
ta to tt Bírálói : lladó Antal, Kozma Andor és Kákosi 
Viktor egvhangú javaslatára nem adják ki. Uj pályá­
zatok gyanánt kitűzték a Bulyovszky-dijat kisebb költői 
elbeszélésre és a Lukács Knsztina-dijat a magyar 
drámairodalom történetére a XIX. század utoisó "ne­

vedében. Végül megállapították a vasárnapi ünnepi
özgyülés programmját a következőképpen :

Elnöki megnyitó, Bertevtczy Alberttól. Titkári 
jelentés, Forpáa Gyulától. Emlékbeszéd Vadnay Ká­
rolyról. Beöthy Zsolttól. Contra Festa, költemény 
Endródy Sándortól. Bzent Szeratin megtérése, elbeszé­
lés Am&rw Zoltántól. Költőmén-ok, bzabolcska Mihály- 
tói. A jutalmazott pályamű jeligés levelének felbon­
tása. Elnöki zársző

Holnap délután lesz a tagválasztő közgyűlés az 
Akadémia képes termében.

O Az Itrael'ta  Magyar Irodalmi Társaság ma
este hat órakor Agai Adolf elnöklete alatt íölolvaső- 
ülést tartott. Dr. Edclstein Bornál budai hitszónok szé­

les, tudományos alapon értekezett a keresxtéuvsóg és 
zsidóság szétválásáról. Utána dr. Kiss Araold budai 
főrabbi olvasta föl Ecliod cimü, megkapó hatású elbe­
szélő költeményét. A bibliai hangulat, a vallásos ahi­
tat poézise, amely a költeményen végigvonul, mély 
hatáat gyakorolt a közönsegro.

© A Dugonics-Társaság ülése. A szegedi Dugó- 
nios-Társasag vasárnap délelőtt tíz órakor fölolvasó- 
ülést rendezett. Dr. Lázár QyoTpy elnöki megnyitója 
után Somogyi Ede mint vendég magas színvonalú sza­
bad előadást tartott a szumir-magyar rokonságról, 
amelyre nézve Somogyi Ede sok éven át értékes ku­
tatásokat végzett Erdélyi Béla székfoglalóját Palágyi 
Lajos vendég fölolvasása követte, aki mélyreható 
elemzéssel ismertette a magyar irodalom áramlatait. 
A programm utolsó pontjául Tömörkény István ol­
vasta löl Tanyaverés cimü plasztikus magyar zsáaer- 
rajzát.

O PlhonS. Ezen a címen uj kötet elbeszélés 
jelent meg Jakab Ödöntől, amelyre azonban es uj 
jelző nemcsak megjelenése idejénél —, hanem tartal­
mánál, hangjánál és az előadás módjánál fogva is 
ráillik. Mert hossza idő óta az első magyar növel- 
láskötet, melyben ninosen uyoma semmiféle irány­
hajszolásnak és keresettségnek, mely magával a me­
séjével és nem stílusbeli különösséggel, az előadás 
modorosságával igyekszik olvasói figyelmét lekötni 
Jakab Ödön hangja a magyar mese hangja: egysze­
rűségében is művészi, kerosetlensógébou is elbájoló. 
Alakjait nem hosszas psziohoiőgiai elemzéssel igyekszik 
megértetni, hanem egy-két találó vonással jellemzi meg. 
De ezeket a találó vonásokat mindig meglátja. 
Jakab Ödön tekintetének élességére vall, hogy ezek a 
vonások többnyire olyanok, melyek mosolyt csalnak 
ajkainkra, melyek derűvel arasz ;ák el lelkünket. 
Mert ezek a vonások r.em csinált, hanem látott voná­
sok. Ami azt mutatja, hogy igazi humorista, akinek 
szeme áthatol a komoly felületen és észre veszi a 
nagynak látszó mögött a kicsinyest, a cifra burok 
mögött a jelentéktelen lényeget. Jakab Ödön humora 
ahhoz a kiváló fajtájúhoz tartozik, mely éppon olyan 
közelíér a nagy igazságokhoz, mint a nagy tragédia- 
Írók érzéke. Végelemzésében mindakettÓ az ember 
gyengeségét és kicsiny voltát mutatja. A tragikus a 
könnyeken keresztül ugyanazt láttatja mint az igazi 
humorista a sugárzó derűn keresztül Jaóab Ödön hu­
moros figurái apró bűnöknek, ártatlan fogyatkozások­
nak, megbocsátható gyöngeségeknek, kedves huncut­
ságoknak, jóizi furfangosságeknak képviselői {Domo­
kos bácsid Joó János, A tüzoltó-bil, A frakk stb.), de 
együttvéve az emberi tökéletlenségekből őaszeszürúdő 
emberi életnek és világnak: hü kepét mulatók. Érdo- 
kes, hogy Jakab Ödönt, ki olyan fölényes nyugalom­
mal szemléli a körűié rajgó élet hullámveréseit, kinek 
figyelmét semmi derűs momentum el nem kerüli, 
mennyire megkapja egy-egy sötét pont és milyen 
erővel tudja a tragikus hatásokat érc-tetni. Ennek 
igazolására a kötet egyik legértékesebb darabiára: a 
Ucntcrné cimü novellára utalunk. Henteruó fia halála után 
rájön, hogy szeretett gyermeke meglopta az Öreg 
Ábrahám Ferenoet. Ez a felfedezés annyival kínosab­
ban érinti, mert fia büuéért egy másik árta'lau ember 
szenved, kinek lelesége átkokat szór a valódi tottesre. 
Az anyai szív nem bírja el ezt a gyötre-met Magára 
vállalja a bűnt és a pénzt visszaadván, elemészti magái. 
A kicsiny e beszélés mintája az események gvors fej­
lesztésének, a váltakozó lelkiállapotok művész; raj'* 
zanak. Az előadás különben is egyik legnagyobb 
vonzóereje a könyvnek. Egyszerűségében megkapó, 
világosságával lebilincselő és nyelvének tősgyökorcH, 
zamatos magvarosságával gyönyörködtető. A kötc* 
Lampel R ’bert kiadásában jelent meg, Neogrády Antal 
igen ügyes rajzaival (r.)

O Életpályák. Ez érdemes monká a Fectnezy 
István nag szobeui fógimnáziumi igazgatónak, mo6l 
már a harmadik javítót*, és a legújabb viszonyokho* 
a kalnia ott, bővrett kiadásban jelent meg Stampj'l 
Károly könyvkiadónál Pozsonybau. Az Életpályák 
biztos Útmutatásul s .olgál az életpályát vá caztaui 
akaró ifjúságnak, egyszersmind üdvös kézikönyv a 
csa ádapákcas, gyáinoKnak és tanfórfiakDak is. Fel 
vau itt sorolva mindaz, ami a pálvák loutos kérdé­
sére vonatkozóing a minősítő és ezervezö törvények­
ben. szabályzatokban, iskolai értesítőkben és hivatalos 
lapokban szétszórtan megjelent. Az Életpályák har­
madik kiadása fűzve 4 korona, bekötve 5 korona.

O Ztgyröt-másről. Ilyen oimü iiovedás kötetet 
adott ki Bajcsy Kálmán. Érdekes témákat dolgoz löl 
Kajczy a novelláiban eleven tokai és figyelemreméltó 
jellemző érzékkel. A könyv Dobrovszky és Franké 
kiadásában jelent meg, óra fűzve I korona 20 fillér, 
kötve 2 korona.

EG Y E SÜ LE T E K
(A III. kerületi egye etilt polgári kör) tegnap

te;tolta évi rendes közgyűlését amelyen a tisztikart 
óiból nmgalakitottúk a következő oredinényn' e l : El­
nök : dr. ritern Józsin. Alolnökők: Liebold Ferenc. 
Láng György. Ti’kár: Húgl György. Jegyzők: Geonri 
Sándor és Keisinger Gyula. Pénztárca : Zboray Gyula. 
Ellenőr: Bell Miklós. Gazda : Szombathelyi György*
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Pgyész: Dr. Bolzenhardt János. Könyvtárosok: Bell 
Péter és Kéméndy Rezső.

(A Munkások Országos Kölcsönös Nyugdíj és 
Rokkantegyesúleto) Jebruár 7-én, vasárnap délelőtt 
tíz órakor saját helyiségében (III.. Lajos-utca. 117. sz.) 
tartja huszonnegyedik évi közgyűlését. A közgyűlés 
programmjában van a huszonnégy tagú választmány 
megválasztása is.

TÖRVÉNYSZÉK
§§ A váozi postarablás. A váczi postarablás 

tettedének egyikét, ifj. Zachár István borsosberinkei 
kőmivest, aki a terhelő, súlyos bizonyítékok egész 
halmazával szemben egyelőre még tagadásban van, 
ma dr. Halász Lajos kir. ügyész rendelet© folytán 
besrállították a pestvidéki törvényszék fogházába s 
az ügyészi indítvány értelmében dr. Ácséi Nándor 
a peetvídéki törvényszék vizsgálóbírója elrendelte 
ellene az előzetes vizsgálati fogságot rablás cs gyil­
kosság bűntettei címén.

Ifjabb Zachár István borsosberinkei kőmives 
rablás ée gyilkosság miatt hétévi fegvházat ült már 
Váczott Büntetés© elszenvedése után Nógrádmegvében, 
Bortosbcrinke községben telepedett mog atyjánál, idősb 
Zachár Istvánnál s vadbázasságban él azóta egy 
Stalai Ilona nevű leánynyal. A gyanú, hogy ő volt 
Gtilhk postakocsis és kísérőjének gyilkosa, január 
fi-ikán reggel már reá irányult. Ismert dolog ugvanis, 
hogy a rablógyilkosok egyike, mikor ott az erdőben 
babával beverték a postakocsin lévő vasláda tete,et s 
aztán ki akarták szedni ennek tartalmat az é es vas- 
szi'ankokban erősen megvórezte a kezefejét sőt a 
vas orgácsok még húscafatokat is letéptek kezéről. Ezen 
s a gyilkosság színhelyén talált Af. betűvel megjelölt 
gyújt, iá-dobozon és egy üres kilőtt revolverhü vélvén 
kívül egyéb nyom nem maradt a tettesek után. Zachár 
István a gvilkoeság utáni napon reggel bement íed- 
rus Kálmán berinkei kocsmáros üzletébe s palinkat 
kért. A kocsmáros mikor kiszolgálta az itallal, észre­
vette. hogy Zachár jobbkeze össze-vissea vau vag­
dosva Erre odaszőlt neki :

— Halija. Zachá*-, nem maga verte agyon tegnap 
a rétsági postakocsist hogy olvan véres mosta kezel

Zachár birte en elhalványodott s összerezzent.
— Én ot'hon voltam, ’gazoint tudom! — szólt 

csendesen s pár pillanat múlva már kiosont a kocs­
mából, holott máskor — rendes szokása szerint — 
egész délelőttöset szokott ott tölteni.

Az esetnek Íültanui azuap délután megkérdez­
ték. fcoT mi lelte a kezét s mitől ezártnaznaK sérü­
lései? Zachár erre azt mondta, hogy anuár 4-ikén 
►Szálai honával együtt kora reggel fát fűrészelt a 
dis nóöléshez s ekkor Bérlétté meg több kezének 
hüvelykujját. Ugyanazon kezén a gyűrűs ujját pedig 
Kovács berinktti lakosnál sebezte meg, mikor az a tót 
csinálta. A csendőrök uoszét vévén a do orrnak 
Ziooárt el forrták s bekísérték a rétsági járásbíróság 
fogházába. Kihallgatása alkalmával azt vallót: a hogy 
ó január 6-én este ö—7 óra fajban otthon volt. Mint 
alibi-tanút megnevezte erre atyját Zachár Istvánt. 
italai Ilonát és egy ná uk lakó tizenhat éves 
leánvt. As öreg Zachár a rétsági ’árásbirúság előtt tör- 
vénxadta jogánál ogva megtagad a a val omástételt 
fia ügyében. — Szalui Ilona és a tizenhatéves kvár­
téi’ ős leány ellenben határozottan azt vallotak hogy 
Zachár január 6-én este 6—fi óra között otthon volt. 
ön es;e 6 órakor tollfosztóba mentek, akkor Zachár 
még otthon volt. Éjjel 11 órakor pedig, mikor a toll­
fosztóból hazajöttek, Zaobár mar aludt. A szeretőnek, 
•Szalai I or.ának ezen vallomásával szemben Bosko An­
tal, Cecnti Mihá'y. Uubenka M báiy és J&dnt? Kálmán 
kocsmáros terhelőleg vaiottak a letartóztatott Zachár 
ellen* De e terhelő tanuk va lomása n kivüi sikerült 
a csendőröknek még egy súlyosan terhelő bizonyíté­
kot beszerezni Zachár ellen.

Január ‘27-én újabb házkutatást tartottak Zacbár- 
nál. Ez alkalommal Zachár egyik unokabat jónak 

ebében megialáltac egy kilóit tölténvhüvei t. A 
váczi rendőrs. g  hivatalosan konstatálta, hogy 8 Zachár 
zsebében talált revolvortölténv-hüvely szakasztott mása 
annak a tö tényhüveb nek, nmeivot a gyilkosság szín­
helyén lilának. A rétsági járásbíróság az eddig lefoly­
tatott nvomorat összes iratait tegnap beküldölte a 
pestvidéki királyi ügyészséghez azzal, hogy ez 
nyilatkozzék a fogva levő Zachár további sorsa 
felett Dr. Haláss királyi ügyész az iratok attanul- 
mám ozása után nyomban távirati utón intézkedett, 
hogy Zachár István azonnal beszállittashék a pest- 
vidéki törvényszék iogházába. Egvben pedig azt az 
ügyészi indtvánvt terjesztette dr. Aczél vizsgá óbiró 
elé. hogv Z. chnr ellen gyilkosság és rablás bűntettei 
címén rendeltessék el a vizsgi-at, az előzetes iogva- 
tartas fenntartása mellett, sulvt hehezve arra. hogy 
ezt a brói végzést a vizsgálóbíró itt hirdesse ki 
Zachár e'Őtt A nyomodat Z >chár bűntársai ellen a
rétsági járásbíróság előtt tovább folyik

{53 FInm bérték pő re . Parisból táviratozzék: A 
vizsgáló bizottság ma kihallgatta Bumbert Terézt a 
Cfittani bankártól ellene indított becsiiletsértósi per­
ben. Humbert Teréz azt kérte, engedjék meg, hogv 
csak a per beiOitízése otán tehessen vallomást, akkor 
őszintén felel majd a bizottság minden kérdésére és 
előadja az apósától erodó okmányt is amelyet most 
barátiai Őrizetére bizott. A bizottság még nem hatá­
rozott.

&5 Akt nem tiszteleg a proceosztó előtt. 7 céda 
Ottói tizvnnétesztendós gyári munkás tegnap törvényi 
állott a bcetufhelyi büntető árásb íróság előtt. Vallas- 
háboritással vado ták, melyet úgy követett cl, hogy 
egy precesszió előtt nem vette le a kalapját. A tár­

gyaláson kiderült, hogy Bendaa kereszt előtt kalapot 
omoit, de aztán ismét feltette, mire a kereszt mellett 
lépdegélő pap arcul ütötte. A biróság felmentette 
Bendát azzal a megokolássa1, hogy senkitől sem lehet 
megkívánni, hogy egy precesszió tagjai előtt is le­
vegye a kalapját.

TÁVIRATOK
Pária, lebruár 2. Waldeck.fíousseau volt niiuisz- 

lorelnök egészségi állapota olyannyira javult, hogy 
biztosra veszik rövid időn belül való meggyógyulását.

A  b écsi v á m ú r tek ez le t.
B é c s , io'oruár 2. A vitai- cs kereskedelmi 

konferencia ma délután 3 órakor folytatott tanács­
kozásán az összes figyelembejövő momentumok 
beható mérlegelése után teljes meqegyeiés jött létre 
az idegen államokkal folytatandó kereskedelmi 
szerződési tárgyalásoknál elfoglalandó álláspontra 
nézve és elhatározták, hogy a konferencia javas­
latait a két kormánynak elfogadásra ajánlják. 
Mihelyt ez megtörtént, a vám- és kereskedelmi 
konferencia a részletes tárgyalások folytatása 
végett mielőbb ismét egybegyül. Az oddigi ülési 
jegyzőkönyvek hitelesítése céljából a konferencia 
tagjai február 3-án délelőtt 11 órakor ülnek Össze.

A z  a n g o l trón b eszéd .
London, február 2. Zuhogó esőben ment a ki­

rály dél bon a parlament megnyitására, amely nagy 
pompával történt. Amint előre tudták a trónbeszéd 
semmi meglepőt nem tartalmazott és érdeklődést sem 
keltett. A megnyitáskor a lemondott miniszterek felé 
fordult a főfigye’em és mindenki arra volt kiváncsi, 
hol fog Chamberlain helyet foglalni. A harmadik pad­
sorba ült, a miniszteri székektől oldalt; ezt a helyet 
már korán reggel lefoglalta magának a névjegyével.

A trőnbeszód, amelylyel a parlamentet meg­
nyitották, a?t mondja, hogy a k ül hatalmak hoz való 
viszony á hvidóau kielégítő. A kormány Francia- 
országgal megállapodást létesített, mely, mint a ki­
rály hiszi, sokban hoz.á fog járulni ahhoz, hogv 
nemzetközi viszály eseteiben választott bírósághoz 
lob amodjanak. A megái’apodás, eltekintve beiső érté­
kétől, örvendetes lényt vet a két ország barátságos 
érzelmeire, melyeknek világos bizonyítéka mutatkozott 
a kirá'v lranciaorszógi és Loubet elnök angliai 
látogatása alkalmával, továbbá a nemzetközi udvarias­
ságok legutóbb történt kicserélésénél Hason.6 meg- 
állapodások iránt ez idő szerint tárgya.ások folynak 
Olaszországgal és Hollandiával. A trónboszéd azután 
igy folytatja: Aggoda ómmal kísértem a Japán és 
Oroszország közt folytatott tárgyalásokat, amelvek a 
kot országnak Khinában és Koreában lennálló érde­
keire vonatkoznak. A béke megzavarása ezeken a 
területeken csak sajná'atos következményekkel jár­
hatna. Kormányom Őrömmel fog segédkezet nyajtani 
a békés megoldás előmozdításához. Az Oroszország 
és Ausztria-Magyarország á tat múlt év február havá­
ban a Macedóniában végrehajtandó reformok tekinte­
tében javasolt terv több tonto3 részletében meg ja­
víttatott és megerősittetett A revideált tervet, amelyet 
a többi hatalmak támogattak, a porta sajnálatos vona­
kodás után elfogadta. A király komolyan rémé i,hogv 
a tél által okozott szünetben re lő előnyt fel fogják 
használni, hogy keresztülvigyék a gyakorlati reform- 
intézkedéseket.

A  sz erb  k o rm á n y  lem on d ása .
B e lg r á d . február 2. A Oruifs-leormány le­

mondott, mert a pénzügyi bizottság több pénz­
ügyi javaslatát elvetette. Valósziuü, hogy az uj 
kormány ugyancsak Gnaea elnöklete alatt alakul 
meg. Az uj kabinetbe Pasiét néhány hive is, 
maga Pasies mint reedőrminiszter, belép.

A  k e le tá z s ia i k on flik tus.
P a r is , február 2. (Laptáras után} A Tevnps* 

nek nyilván a francia külügyminisztériumból eredő 
jolentéso szerint a következő szempontok jutnak 
kifeje ésre Oroszoszágban uj vál iszában: Koreá­
ban mo^szemenő en.edmények, Mandzsúriában az 
előbbi kötelezettség' k megerősítése, amelyeket 
Oroszország egyrészt Khináva , másrészt pedigazok- 
kal ahatalm akkal szemben váltalt,nmelyekKhinával 
kereskedelmi szerződési viszonyban állanak. Ezek 
között a hatalmak között ázom an Japán már nincs, 
nevezetesen semmiféle különös kötelezettségekről 
nem lehet szó Mandsuriát illetőleg, mely khinai tar­
tomány. Japánnal agyidegen hatalommal szemben. 
A japán álláspont az, hogy Oroszország, ha tény­
leg el van határozva arra hogy Japánnak Korea 
tekintetében elégtételt adjon és Mandsuriát sem 
annektálni, sem a kereskedelemtől elzárni nem 
akarja, úgy nem fog vonakodni e tokintetbon kö­
telezettséget válhdni. Tényleg tehát, igy szól to­
vább a féihivatalos jelentés, csak arról a  formu­
láról van szó, amelylyel Oroszoiszág ígéreteit m?g 
fogja újítani. El nem képzelhető, hogy egy pusila 
formula miatt háborúin kerülhetne a dolog.

L on d on , január 2. A folsőház megkezdte a 
felirati vitát. Ennek folyamán Landedowne márki, 
a külügyi hivatal államtitkára kijelentette, az 
orosz-japán krízisre vonatkozólag, hogy az 
egy diplomáciai axióma: lel nem ajánlani a 
jó szolgálatokat, hacsak alaposan fel nem 
tehető az, hogy a szolgálatokra aspirálnak. Ang­
liát nem szólították fel arra, hogy szolgála­
tait rendelkezésre bocsássa. Nyílt titok, hogy a 
viszdlykodö felek egyike világosan kijelentette^ hogy es- 
idössennt nem keres közveti öt. A kormány egészen 
helyesen járt el, amikor a trónbeszédbe felvette azt 
a kijelentést, hogy meg akarja mutatni, hogy haj 
landó a békés megoldást előmozdítani. Ha alka­
lom nyílik, hogy ehhez a célhoz hozzájáruljon,^ 
a kormány szívesen fogja ezt megragadni.

K h in a i á lla p o to k .
L ondon , február 2. A Daily Tclegraph je­

lenti Tokióból: Pekingi távirat szerint Juansikkai 
lemondott a katouaképző-intézetek főnöki állásá­
ról, mert a hivatalnokok egyik reformjának ellen­
szegültek. Pecsilii kormányzói állását megtartja.

K ö z g a z d a s á g i tá v ir a to k .
Kaina-Frankfart, február 2. A párisi gabona- 

tézsdőu egy vidéki cég pénzzavarai következtében a 
Dupire és Germe-céget lel.üggesztettók. A oég köte­
lezettségei 8‘/« millió frankra rúgnak, amely összeg­
nek egy jelentékeny része az értéktőzsdét terheik

fiew-Tork, február 2. (lermónytőttdc. Zarlat.) 
Gyapot: New-York ban nelyben 16.75 17.25), Febr.-ra 
15.90 (16 70), Májusra 16.57 (16,41 k New-Ozveans- 
bau helyben 15.1>/m (i6 7í«> — Petroiewn: Stand whith 
New-Xorkban 9.10 (9 10> Stand white Philadelphiában 
9.05 <9.05), Kathned m Cases 11.80 (1180). Credit 
Baianoes at Oil City 1.85 (1.86> — Zsv: Western 
steam 7.70 (7,4-5 X Rohe és Brothers 7.76 (7.40;. — 
lengén iranvzata szilárd — Februárra — (—.—).
— Májusra 57.*Z« (68.6/í). — Júliusra —.— —

u.'nyzata szilárd. — Piros őszi helyben 95 */« 
(94 - ) .  — Febr.-ra — ) — Májusra 92.’/* 93’/«).
— Júliusra 88.— '87.V>)« — Szept-re. — (—.—). —
GaDona szállítási dija Liverpoolba l.«/s (l.1/*). —
Aáré: lair Rio 7. sz. 97/ie (O.’/s). — Febr.-ra 7.55 (8 05;. 
Májusra 7 9-5 (8.45). — Liszt: Sprmg W'fceal ciears 
3 95 3 95:. CW r; 2J8/i«— ). Ón .- 27.60 — 
2 8 -  (27 75-28.35;. Let: 12.60-12.75 (12.60—12.75), 
(A záró einen lévő számok a tegnapi árakat jelzik.

Chloago, lebruár 2. (lem.enytóanaei) {Zátlói.) 
Buta írauvzata szilárd. Febr.-ra — (—.—). Máj.-ra 
90? • - 90 •/< u — 1 engen iranvzata szilárd. — Feb­
ruárra 48.Ví (47.Vi). — Zorr: Májusra J—.—. (0.—) 
Júliusra 7 501 7.30». — Staionna snort cioar 6.93 (6.9öj
— Sertéskut: Májusra 18.45 (13 —> — (A aárr - 
jelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)

Szerkesztői üzenetek.
— Kéxiratokal aem adaat riaica. —

T. B. Sárospatak. Angliával van egyezményünk * 
szerzői jogra néz ve. Az egyezmény az 1894 * tör- 
vénvcikabe van becikkelyezve. — Oy. T. Budapest. 
Külön erre a óéira való intézményt nem ismerünk. 
Csak valamelyik jótékony egyesülettől várbet támo­
gatást. — O. I. Nem kereskedelmi levelező, de n 
levélírás módját megtanulhatja belőle. — B. Bildsseet- 
mihaly. Tisztára a politikai viszonyok aiakmásatol 
jú£é? R ’ffv a sorozás időpontja ismeretien. Föívt•;» i 
vizsgát kell tennie. A polgári osztá yok tananyagára 
az elemi iskolai tanító is oktathatja magánúton. — 
X. L. Csics. A vád tömérdek hamisságai közé tarto­
zott. — F. X. Ipolytamóes. A peres ügv természetétől 
iügK- — F  B. Honok. A házmesternek írjon. Sors­
jegyéről legközelebb. — OK. J. Böny. 1. A óim'árban 
nincs meg a neve. A vármegye valamelyik tisztviselő­
jétől megtudhat a 2. Szombathely reudezott tanácsú 
város. — É L. Az egyletet névjegyzékében nem ta­
láljuk. — B. A. Budapest. Nem jö szó. — W. J. Buda­
pest. Findzsa, ha eg\ általán használható ez a csúnya 
szó. — H. M. Torda A kérdezett betegség nőve : 
epilepszia — 270386 Ha van rátermettsége üresedés 
esetén fölveszik. — N. 8. Budapest. Az uj szabály­
rendelet tervezetét a szerkosztősegi órák alatt e rovat 
vezető énéi megtekintheti. — 277257. Belényes Abszoi- 
váltsátra nem változtat a szaktanfolyamhoz megkívánt 
föltételeken. Hogy raelvik ezredben szolgál on, ezt 
csak a körülményei mérlegelésével Ó maga határoz­
hatja meg. — M. J. Élesd. Erről a szervezetről nincs 
tudomásunk. — Gimnazista. Mindkettő, ük sérü­
lése könnyebb íaita. tí. nőtlen. — K. O. Balassa- 
Gytrmat. Köszönjük a készségét, de az ügy nem 
érdemli meg a ielutazás költségét és táradsá- 
gát. — W . D. Hogy a vélemények különböző­
sége esetén miként dönt a felsőbb fórum, ezt 
igazán nem tudhatjuk. Atni a másik ügyet illeti, 
ez iránt épp mozgalmat indítottak az érdekelt kis- 
tőzsdések. — k é ta s .  Eltalálta. — F. D. Nem 
elég kifejező. Látszik, hogy valami erőset akar 
mondani de nincs hozzá elég tömörítő ereje. — 
H. B. Az orvosi díjszabásra vonatkozó belügyminisz­
teri rendelet fokozatok szerint állapítja meg a díj­
szabást. Tudnunk kellene tehát, mely helységre (mennyi 
a lakossága?) vonatkozólag kérdezi a díjszabást.
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Ir ta : Ali-». A E IL V A A D E Ii
— Ki van adva minden szobája?
— Igen. Szalonjaimban egy királyi tenge­

részkapitány lakik a loáeyávnl, a többi szobát is 
nagyon kedves emberek vették ki és egész télen 
itt m aradnak; egy hölgy az ebédlőt fogialla 
el. Azért vezettem önt ebbe a szobába, mert 
Janka az én kis szalonomat ogészen fölforgatta, 
s Selby kisasszony a városba ment. Roppant 
kedves laké, semmi alkalmatlanságot nem okoz. 
A bnllybraeki esperes ajánlotta, aki még mint 
főtisztelendő dr. O’Flynn lakott nálam. Azt h i­
szem állást keres, mert sok levelet irkái.

— Segitso hozzá az isten — mondotta az 
orvos barátságosan. — Hát a fiúcska hogy fejlő­
dik, mondja csak Wingrovené?

— Pompásan I Bár itthon volns. A szom­
szédba jár az óvóba, ü g y  eszik, mint egy kis 
farkas s szelíd a termósz"te. Csodálatosan jó 
gyermek.

— Gyanakszom, hogy ön és Janka 11.
Az ajtó most feltárult s az orvos nagy 

bosszúságára egy hölgy lépett be a szobába. 
Nyúlánk, magas alak s baja, amoly inkább a 
rizsportól volt csak szürke, erős ellentétben állott 
finom, barna arcbőrével és okos, ragyogó fekete 
szemével. Egyszerű, do nagyon csinos kalapot 
viselt s fekete ruhát és ez a gyúsziuha nagyon 
jól illett neki.

— O, Selby kisasszony, bocsánat, hogy ide 
vezettem be a doktor urat.

— Se baj — felette Selby kisasszony mo­
solyogva, miközben apró, fehér fogai olöviflantak.

— Sohso mentegotődzzék. Haza kellett gyor­
san jönnöm, mert néhány fontos iratot felejtettem 
itthon. Ne háborgassák magukat. Csak megkere­
sem az okmányokat s rögtön elmegyek megint.

Kedves, de kissé mély hangja volt, beszéd­
módja műveltségre vallott. Kecsesen bólintott 
egyet, bolépott hálószobájába s nemsokára be- 
hsllatszott, hogy beteszi maga után a főbejáró 
ajtaját.

— Istonom — sopánkodott Winarovoné — 
hogy éppen akkor jött haza, amikor idevezetem 
be a doktor urat.

— Az ön Selby kisasszonya nagyon csinos 
leány s nem látszik idősnek. Miért ilyen ősz 
a haja?

— Isten tudja! Valami bánat, ijedtség, be­
tegség, vaey . . .

— Egy cseppet som látszik szomorúnak, maga 
a megtestesült egészség.

— Meglehet, doktor ur.
— No, de most már el kell mennem. Ha 

rátn bízza azt a két gyűrűt, hát majd eladatom 
az ékszerészemmel s bizonyos, hogy így töb­
bet kap.

— Nagyon köszönöm, doktor ur, rögtön ide­
hozom a gyűrűket. Ho azt a különös alakú gyűrűt, 
amelybe felírás is van vésve, nem szívesen adnám 
el. Hátha hozzá segiti a szegény fiúcskát ahhoz, 
hogy egyszer a rokonaira találjon.

— O, Wingrovené, látom, hogy egész regény­
nyel füti kötni ezt a kis fickót! Ne úmitsa magát. 
Ránézve a legnagyobb szerencse, ha mint a 
maga fia szerepel.

— Talán csak mint unokám, doktor url — 
mondotta W’ingrovené mosolyogva s kiment a 
gyűrűkért.

— Adjak valami írást róla? — kérdezte 
Maenab.

— Viláüért sem, — tiltakozott Wingrovené, 
mire nagyon barátságosan kezet fogtak egy­
mással.

— Ez a k isasszony ... hogy is h ív já k ? .. .  
Selby kisasszony, átkozottul csinos — gondolta 
magában Maenab hazasietve. — Úgy látszik, hogy 
szürke haja okos fejet takar. Nagyon szeretnék 
vele beszélgetni. Vájjon milólo állást kereshet? 
Talán társulkodónö akar lenid? Ez éppen az 
ostobaság az urileányoktél, hogy semmi hasznos 
dologhoz sem értenek, ha bajba kerülnek. Szí­
vesen feleségül venném, ha rászánná magát arra, 
hogy egy ilyen magamfajtáju egyszerű orvoshoz 
menjen feleségül. Nagyon fiatal nem leh e t... úgy 
huszonnyolc vagy harmincnyolc esztendős, de hát 
jómagam meghaladtam már a harminc évet, hát 
elég fiatal hozzám. Micsoda ostobaság, hogy 
ennyire elragadtatom magamat, — s elővetto 
jegyzőkönyvét, hogy néhány komoly eset adatait 
tanulmányozza, ami egészen elűzte gondolataiból 
Selby kisasszonyl.

Az idő múlt, és Selby kisasszony, aki még 
mindig W'ingrovené ebédlőjében lakott, nem talált 
állást. Április vége felé, olyan Időtájt, amikor 
rendesen vacsorára szokott hazajönni, amely teából

és tojásból, vagy teából és piritosból állott, kocsi 
gördült a ház elé, amelyből Solby kisasszony 
szállott ki, óvatosan a kocsisra támaszkodva.

— Szent Isten, valami baj történt 1 — kiál­
tott föl Janka, aki éppen teához terített s gyor­
san odarohant az ajtóhoz.

— Mi történt, kisasszony I Kegyed borzasztó 
színben van I

— Rosszul is vagyok nagyon, Janka, —- fe­
lelte Selby kisasszony, kedves mosolylyal, ’ noha 
sápadt volt és remegett. — Elgázolt egy kocsi a 
Piccudelly-téron, attól tartok, hogy el is tört a 
jobb karom. Itt van az erszényem, fizesse ki a 
kocsist s jó lesz, ha mielőbb orvost hivnak.

— Rögtön elküldöm Brushmannét, a nap­
számosasszonyt Maenab doktor űrért. Jó lesz, ha 
levetkőzik cs lefekszik addig. Nem tudhatja, nincs-o 
egyéb sérülése is, kisasszony.

— Nem gondolom, ámbár azt csak isten 
tudhatja — felelte Selby kisasszony — s fájdal­
mában az ajkába harapott.

— Rögtön szólok W ingrovenénak, hogy 
szalajtsa el Brushamannét, jó lesz megüzennünk 
a doktornak, hogy eltörött a karja.

Wingrovené csakhamar megjelent s gyön­
géd készséggel segített a  betegüok a  vetköző- 
désnél.

Alig feküdt lo a beteg, már is megérkezett 
Maenab az ő félelmetes fekete táskájával.

— Egy-két perc múlva megerősítette Selby 
kisasszony sejtelmét: jobb karja csakugyan el 
volt törve.

— Kissé későn került kezelés alá — mon­
dotta, — miközben ügyesen bepólyázta a meg­
sérült kart. Egész nap ágyban kell maradnia. 
Mihelyt hazaérek, küldök valami csillapító szert. 
Főcélunk, hogy elejét vegyük a iáznak, s hogy 
ügyeljünk áltulános egészségi állapotára.

— Mikor szabad majd Írnom ? — kérdezte a 
beteg.

— 0 , majd csak három-négy hét múlva. 
Ujjai kissé merevek lesznek eleinte, ha meggyó­
gyult is már a karja.

— Ez nagy baj — felelte szomorúan Selby 
kisasszony. — Három hónapig hiába kerestem 
megfelelő állást s most, hogy végre ráakadtam 
egyre, lo kell mondanom, mert rögtön el kol- 
lene utaznom azzal a családdal, amelyhez beál­
lottam.

— Bizony ez baj. Hát csak mielőbb meg kell 
gyógyítanunk. írjak talán rokonainak? — tette 
hozzá az orvos jóságosán.

A beteg egy pillanatig habozott, majd igy
szólt:

— Köszönöm, nem. Nénómnek, aki falusi 
papnak a felesége, nagy a családja. Ritkán leve­
lezünk egymással, s majd csak akkor értesítőm az 
oeetről, amikor meggyógyultam.

— Wiogrovené nagyon ügyes ápolónő. Már 
régóta ismerom.

— Biztos vagyok beone, de hát ilyen köny- 
nyü sérülésnél nincs is szükség ápolónőre.

— Majd holnap megint megnézem.
— Köszönöm, doktor ur, de — gyorsan el­

pirult — kérem ne fáradjon ide gyakran. Hűsé­
gesen megfogadom majd reodoléseit.

— Értem, — felelte az orvos kacagva — de 
egyelőre szabad kezet kell engednie nekom.

A bét elmúlt, de Maonab nem szüntette be 
látogatásait. Janka, aki élesen megfigyelt mindent, 
igy szólt úrnőjéhez:

— No lám, hogy kiesipte magát a doktor ur?
— Igazán, Janka? Én bizony nőm vettem

észre.
— Csodálom, hogy nem vette észre. Uj fel­

öltőt visel, selyem kalapot, hát még a  koztyüje, 
alig tudja lehúzni . . .  Látta-e, mennyi könyvet 
és újságot hoz Solby kisasszonynak?

— Ugyan, mire célozgat, Janka?
— Nem tudom magam sem, de ha nem 

betegről és orvosról volna itt szó, akkor azt 
hinném, hogy jól mulatnak egymással.

— No már Janka, hogy is gondolhat valaki 
ilyen ostobaságot a m iga korában 1

— Sokat tapasztaltam már, s azért gon­
dolok ilyesmire — erőskodött Janka, majd mél- 
tóságos csöndben nekilátott az ezüstnémü alapos 
tisztogatásához.

Maenab, aki ritkán mutatott ilyen érdek­
lődést valaki iránt, sejtette, hogy Selby kisasz- 
szony miért erőlteti olyan szégyenlősen, hogy a 
látogatásait megszüntesse. Elhatározta, hogy meg­
nyugtatja betegét.

— Egész csomó könyvet kell önnek vissza­
adnom doktor ur — mondotta Selby kisasszony 
tíz nappal a baleset után — ma este elküldöm 
majd őket.

— Sohase fáradjon. Eljövök értük hol­
nap magam.

— Igazán valóságos áldás volt rám nézve 
ez a  sok könyv. Nem is tudom, mit csináltam 
volna nélkülök a hosszú, unalmas napokon,. . .  
de . . .  de doktor ur, igazán nem járja, hogy rám 
pazarolja látogatásait, amelyekre máshol nagy 
szükség van. Hisz ogészen meggyógyultam már.

— Nagyon téved, ha hivatalosnak tekinti 
látogatásaimat. Mint orvos, nagyon elég; ha egy­

szer nézem meg hetenkint. Hát nekem sohasem 
lehet részem valami okos beszélgetésben?

— Ó, igazán . . .  — kezdte Selby kisasszony, 
de Maonab könyörgö mozdulattal emelte föl kezét.

— Kérem, hallgasson meg. Azt hiszem, 
megkockáztathatom, hogy őszintén széljak. Néni 
szándékozom nagy számlát, beadni azért, hogy 
szívesen beszélgetek el kegyeddel. Ne féljen, meg 
fogja fizetni minden orvosi látogatásomat és min­
den orvosságomat, de ogy kis kényeskedés miatt 
csak nem tagadok meg magamtól nórni élvozetet? 
Lássa, Selby kisasszony, kegyed az első nő, aki­
vel jól elbeszélgethetek. Ne tartson olyan ostobá­
nak, hogy gáncsolom a nőket, amiért nem 
éppen matematikai a gondolkozásuk. Százszor- 
annyi bennük az érték, m int a divatos köz­
hely, csakhogy épp a divatos közhelyeken ütkö­
zünk meg a legtöbbször. Bocsásson meg, hogy 
kissé bátran szólok, mert bizony báidolatlan va­
gyok, de meg kell mondanom, hogy úgy elbeszél­
getek kegyeddel, mint valami volein egyidős paj­
tásommal. Igazán, nőm is vagyok bizonyos abbaii, 
vájjon a kegyed látóköre nem tágabb-e az 
enyémnél.

— Kedves doktor ur, ez aztán bókl — 
kiáltott föl Selby kisasszony jókodvü kacajjal. — 
És én ugyancsak ritkán kapok bókot. Elóg jól 
megismerkedkedhettom az élettel, mert tizenhét 
év éta, m int árva vergődöm. Néném tizenhét 
esztendős volt akkor én pedig tizenö t.._. sem 
pénzünk, sem műveltségünk nem volt. Ő mint 
tanítónő bolépott egy nagy iskolába, ami elég 
nehéz kenyér, az én sorsom még rosszabb volt, 
mert mint nevolőnő kínlódtam egy családnál. 
Atyám m int kapitány szolgált a teegorészetnél, 
de szegény, nem volt valami nagyon élelmes. 
Láthatja tehát, hogy nagyon rosszul voltam föl­
fegyverkezve a küzdelemre a hiányos képzettségem 
miatt rátévedtem a bizonytalan társalkodónői állásra.

— Ez bizony átkozott foglalkozás lehot.
— Bizony, néha nagyon rossz, do általában 

nem panaszkodhalom. Collingwood Karolni ur- 
hölgynél tíz esztendőt töltöttem s ott sok jóban 
volt részem. Jó volt hozzám, csuk kissé lúrelmcl- 
len. Múlt decemberben halt meg és ó lján  jélolku 
volt, hogy egy kis járadékot hagyott rám. Ebből 
élok addig, amíg valami álláshoz jutok. Láthatja 
tehát, doktor ur, hogy milyen csapás rám nézve 
ez a  baleset.

— Látom, látom — (ölelte Maenab s komoran 
elm erengett; majd igy folytatta : — Azt hiszem, 
eleeott attól az állástól, nmolyot az imént említeti.

— Attól bizony elestem I Ha sejtené, hogy 
e sors hány félmüveit nőt vott ki barátságos 
otthonából az élet viharos ocoánjára, akkor fo­
galmat alkothatna magának arról, hányán verse­
nyeznek a legnyomoruságosabb kenyérért.

Elhallgattak, aztán az orvos ezt jegyezte meg:
— Azt hiszem, kegyed inkább julhat állás­

hoz, mint bárki más.
— Miért? — kérdezte Selby kisasszony mo­

solyogva.
— Mert ön őrösnek, egészségesnek és vi­

dámnak látszik.
— Bárcsak igaz volna, amit jósol — felelte 

Selby kisasszony — de addig is valami szíves­
ségre kérem.

— Csak kivolel
A kisasszony lölúllott és papirost és tintát 

hozott.
— Szeretném, ha felelne helyettem erre a 

levélre.
Elébo tett egy gyászkeretes levelet, amely 

igy szélt:
Kedves L ottie! Tegnap érkeztem meg a 

városba és itt találtam levelét. Azután a csa­
pás után, amely engem ért, természetesen 
nem támogathatok senkit sem, önnek azon­
ban készségesen megteszek mindent, amit 
csak tudok. Ha holnapután meglátogat, akkor 
megbeszélhetjük talán a dolgot. Némely em­
bernek csupa vorőfény az élete, uokom, fáj­
dalom, csupa megpróbáltatás.

Őszinte híve
Haielhurst Henrietté.

— Hát mit írjak? — kérdezte az orvos.
— Ezt — felelte Selby kisasszony — és

diktálta :
Kedves lady Hazelhurst, nagyon köszö­

nöm levelét. Nem fogadhatom el szives meg­
hívását, mert baleset ért, eltörött a jobb ka­
rom és még nem járhatok ki. Őszintén részt- 
veszek bánatában és maradok

kiváló tisztelettel
Selby Sarolta.

— Nagyon köszönöm — mondotta Solby 
kisasszony, amikor átfutotta a sorokat — most 
kérőm még a óimét: „Hazelhurst grófnőnek Szont 
György-tér. S. W .“ Lady Hazelhurst, aki lady 
Collingwood Knrolino egyetlen leánya, férjhez- 
nient hét esztendővel ezelőtt Hazelhurst lordhoz. 
Nagyon jól ismerom, nagyon gazdag és nehéz a 
kedvében járni. Hazelhurst múlt szeptemberben 
balt meg.

(t olyUUM köveUdikJ
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KÖZGAZDASÁG
A* O»«trik-Magyar Bank. Az Osztrák-Magyar 

Bank állása 1904. január 81-én: Bankjegylorgalom 
1,£49,744.000 korona (— 62,815.000 korona). Érckész­
let 1.477,862.000 korona (-|- 163.000 korona). Váltó- 
tárca 280,947.000 korona (— 81.366.0C0 korona). Lom-
bard-iizlot 88,779.000 korona (— —.-----korona.)
Adómentes bankjegytaria'ók 225 217.000 korona ( +  
62,970.000 korona).

A Pesti Hazai Első Takarékpénztáregyesület
kedden délelőtt tartotta meg hatvannegyedik évi ren­
des közgyűlését. Kléh István udvari tanácsos elnök­
lete alatt, a megyeház dísztermében. Az elnök bejelen­
tette, hogy a közgyűlésen 48 részvényes jelent 
meg 1082 részvény képviseletében, ugyanannyi szava­
zattal. Á jegyzőkönyv vezetésére Bíró Zsigmond igaz- 
"•atót, a hitelesítésére pedig Kostyál Ferencet és 
Márkus Sándort kérték fel.

Az igazgatóság jelentése szerint az 1903-iki 
ihleté vben a gazdasági viszonyok a be politikai bo­
nyodalmak hatása alatt nem lejlódtek s javultak úgy. 
mint ahogy azt az utóbbi évek jó termései után 
joggal várni lehetett. Ez az állapot a takarékpénztár 
üzletmenetére is kiba’olt a nélkül azonban, hogy azt 
az évek hosszú sora óta konstatált lejlődésében meg­
akasztotta volna Majd mindon üzletágban u,abb hala­
dásról számol be az igazgatóság és á'ladékai az 
eddig elért legmagasabb tételeket is meghalad ak.

Az összes forgalom 6.C90.070.124 korona 07 fillért 
tett, amely összegben a készpénzforgalom 8,2'.4 587.;’26 
korona 54 fillérrel szerepel.

A betéti forgalomban apadás mutatkozott 1.409.966 
korona 60 fillérrel, viszont lolyó számlára e heh ezett 
összegek 488.096 korona 76 fillérrel emelkedtek.

A váltótárca álla dóka az év végén nyílt biteli 
váltókkal együtt 79,748 696 korona 27 fillérrel zá­
ródott.

A kölcsönüzlctben elhelyezett tőke u abb eme ke­
dést mutat. A lakarékpénztár 30,3a7.669 korona 26 
fillér uj kölcsönt loiyósitott. az elóíó évi 27,450.287 
korona 38 fitlórnyi összeggel szemben.

Igen kielégítő vo t a záloglevelek és kamatozó köt- 
rengek eladása is. Az intézet kibocsátva avattak igen 
nagy kelendősége volt. Eladott az intézett 32 916.900 
korona ér'ékü ci mletet.

Az egyesület összes alapjai az előterjesztett mér­
leg szerint 43,298.520 korona 87 fillérre rúgnak. E 
mellett azonban értékpapírjait olv árfolyammal vette 
tel a mérlegbe, hogy a felvett és 1C03. december hó 
öl-én jegyzett tényleges piaci árlolyamok közölt még 
csaknem 3 milliónyi különbözet mutatkozik az intézet 
javára.

As évi tiszta nyereség 5,096.634 K. 88 fillér. Az 
alapszabályszerü levonások eszközlésére s az 1902. év­
ről áthozott 396.015 korona 47 fillérnek hozzáadásával 
■1.660,920 korona 11 filter áll rendelkezésre.

Ebből részvényenként 800 koronájával, f(T0 
részvény ulán a 12.500 koronát tevő bélyeggel együtt 
4 012.600 koronát fizetnek osztalékképp, jótékonycélra

60.000 koronát fordítanak, a tisztviselők jutalmazására 
70.000 koronát, a választmány díjazására 80.000 koro­
nát adnak s a fennmaradó 488.42> korora 11 fillért 
uj számlára írják.

A közgyűlés úgy az igazgatóság, mint a fel­
ügyelő-bizottság jelentését egyhangúlag elfogadta és 
a löluientést minden irányban megadta. Ezután rátér­
tek az igazgatóságnak a részvénytőke fölemelése tár­
gyában tett javaslata ra.

Az egyesület 1894-ben emelte utolszor alap­
tőkéjét. Miután a forgalom s a lóbb üzletágak nagy 
mértékben fej ődtek ezzel szemben az igazgatóság 
célszerűnek és szükségesnek tarija, hogy a köte e- 
j-ettségek növekedésével az egyesület vagyona is 
helyes arányba hozassék. Ennélfogva indítványozza, 
hogy a közgyűlés monda ki:

1. Az alaptőke 2500 darab uj részvény kibo­
csátása által 10 millió koronáról, 15 millióra emeltes­
sék. A régi részvényeseknek elővé'eli joguk van oly- 
képp, hogy minden té t régi részvényre 3300 korona 
befizetése mellett egy uj részvén. re, egy régi rész­
vényre 1500 borona befizetése mellett lél uj részvény­
ről szóló jogosultság esik.

Az elővételi jog gyakorlásának bejelentésére, 
valamint a 30(0 korona illetve 15G0 korona kibccsá- 
tási árnak egészben eg\ szerre, vagy tetszésszerinti 
részletekben leendő befizetésére az 1904. március 1-től 
1904. október 1-ig terjedő időtartam tűzessék ki, uarv 
azonban, hogy a befizetendő összegek után 1904. 
január 1-tÓl a befizetés napjáig számítandó 5% kamat 
is megfizettessék. Ennek meglelelóon az uj részvények 
ugyanazon arányban részesedjenek az 1904-ik évi 
üzleti eredményben, mint a régi részvények.

Azok a részvény ek, illetve lélrószvényekról 
szóló jogosultsági jegyek, amelyekre a fent kitűzött 
határidőn belül vagy az elővételi jog gyakorlása egy- 
áltaián be nem je'entet’. vagy a kibocsátási ár a ki­
tűzött kamatokkal eg\ ii t, teljesen be nem fizelott a 
kitűzött batáridő elteltével az egyesület állal szabad 
kézből eladassanak és az azokért a tőzsdeileg igazolt 
értékesítés alap án befolyt összeg a befizetési ár 
illetve a befizetési ár be nem fizetett részének levo­
nása után az illető részvénybirtokosok javára adói 
letétbe helyeztessék.

A közgyűlés a javaslatot, valamint az igazgató­
ságnak az alapszabályok módosítására tett javasla át 
egjhaugulag, élénk helyesléssel fogadta.

Ezután a választásokat cjto'.ték meg. Élőbb az 
elnök melegen parentálta el az e hunyt JUorlin Imre 
igazga ósági, Ordody Pál és Tomsángi László választ­
mányi tagosat, akiki ek érdemeit jegyzőkönyvben 
örökítik meg. A megüresedett igazgatósági Helyre 
dr. László Zsigmond miniszteri tanácsost választották 
meg, míg a le.üg) e ő-bizottságba újból beválaszltattak : 
Dahnady Győző, dr. Fáik Miksa, Halász Zsigmond, 
dr. Kléh László, Polónyi Géza és To*y István, Halász 
Zsigmond helyére pedig Hajós Menyhért. A választ­
mány tagjai lettek • Atch Ferenc, dr. Fáy Gyula. Jal- 
soviczky Nándor, Komjáthy Béla, Kovats Gyula Szent- 
Ivány Zoltán, dr. Szilágyi Artúr Kóro y és dr. Szi- 
vak Imre.

A m erikai ha* Becsben. Zérsből táviratozzék: 
Vonatkozással a bécsi köiségtanácstól a tengerentúli, 
különösen Argentína husbehozatalának a kormány

által való támogatását illetőleg hozott határozatra ki­
emeli a löldmivelésügyi miniszter rendelete, hogy Bócs- 
nek hússal való oélszerü ellátására első sorban moz­
gékony, a forgalom minden kívánalmának megfelelő 
piaccal, a bécsi központi marhavásárnak szabad ke­
reskedelmi piaccá való átalakításával, továbbá a köz- 
vágóbidnak Bóos község által való létesítésével, hús­
piacok felállításával, végül Bécs egyes kerületei­
ben a huseladóhelj ek megfelelő szaporításával le­
hetne szert tenni. Bécsnek hússal való el átása 
nem exotikus tervekkel érhető el, melyeknek megvalósí­
tása fontos gazdasági érdekek komoly sérelmével volna 
összekötve. Hogyha a község nem tehetné meg a jel­
zett intézkedéseket, akkor a kormány szükség esetén 
maga gondoskodnék közvágóhíd! vállalkozásról, mely 
hivatalos ellenőrzés alatt állva eltekintene az ipari 
körök részvététől és közvetlenül összeköttetné a 
mezőgazdasági organizációkkal a bécsi husfüslöiŐk 
ama kérését, hogy engedjék meg az argentínai hunnak 
beho" atalát, melyet egyelőre visszautasi.auak.

-------- r'r  —i
N a p i r e n d .

Haptári Szerda, február 3. — Római kathol.^us: Ba­
lázs. — Protestáns: Andor. — Görög-orosz: (január 21.) 
Maxim. — Zsidó: Sebath 17. — Nap kel : 7 óra 11 perc­
kor. — Nyufzzik: 4 óra 44 perckor. — Hold ke!: 7 óra 
27 perckor este. — Nyugszik : 7 óra 54 perckor reggel.

A horvát miniszter fogad délután 4 órakoi.
A képviselőhás elnöke fogad 9 órától 10 óráig.
Tornay Gyvla kollekt v kiállítása a Műcsarnokban, 

nyitva 4 óráig. Belépődíj 60 fillér.
Kemzeti Szalon nemzetközi tárlata nyitva este 8 óláig. 

Belépődíj 1 korona.
Könyves Kálmán-társaság képkiállitcsa Nagymező-utca 

37. szám. Megtekinthető egész nap díjtalanul.
Aeiwxeís hluteum. Képtár. Ny tva van d. c. 9 órától 

d é lu tá n  1 ó rá ig .
Országos képtár az Akadémiában nyitva S—1 óráig.
Mezogazdasagi muzeum (Kerepesi-ut 72.) d. o. ó-től

1 óráig.
Földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) nyitva dél­

előtt 10—1 óráig. Belépődíj 1 korona.
Az Akadémia Goethe-szoOoja nyitva délelőtt 10—12-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7-ig.
Aypetemt könyvtár nyitva délelőtt 9—12 óráig és dél­

után 3—8-ig.
A fővárosi könyvtár (Károly-kőrot 28.)mindernap nyitva 

van, köznapokon délelőtt 9—1-ig, vasár- és üanopnapokon 
9—12-ig.

Allaikert a Városligetben nvitva egész nap. Belépődíj 
60 fillér.

Magyar K&eskeaeimi Muzeum. Igazgatóság, rorcsze- 
delnn szakion* viára, tuuakosó-oiztaJyL e$ kc.eti min;ata:a 
V. kerület Vacz.-köiut 32. s?ám aiati. hivatalos órák: dél­
előtt 9 órától 12 óráig ős délután 3 órától 6 óráig, ha­
zai termékek állandó kiállítása es keres kecelem! Örté: éti 
gyűjtemény, továbbá a hiai-ipan kiállítás (.melyben az üz­
letvezetőiéi árusitásota; »  esziözCl a varr-sbgeii ipar- 
zsarnokban (vasár és ünnepnapokon is) nyma űélt.in  0 
órától 2 óráig és délután fél 3 őrstől fél 6 óráig. A külföld 
kirendeltséget központi üzietvezető.-ege (Varvar zoreskedeiu 
részvénytársaság' V., Vácz-kőrnt 32. ezam alatt

zfc r \ r u h á ^  t ű d é t ő l
bemér o^idáal 6r

i elegAaa axflvet-koaztUin__________£6.— frt — 13 50 írt
l remek doubl-fallAr. . ___________ . 1«. .  — 7 /0  .
1 gyönyörű flw*ll p o n g y o la_____ _ 9.50 .  — 4.50 „
1 i*ely>mfönyü glott aleó.szoknyn_______ 6.50 .  — 3.50 .
1 uohogö taflt-tzoknja cs ip k étő l.. ... 10.— „ — 7.50 .

bcciér esd ésl ár
1 rém. k csikón selyem alsd _ — — 14.— frt — 6.75 frt
1 valódi selyomhloui... _  — — IS.— .  — 6 j0 „
1 brr kai ball belépő, tollal ilisi.t** — 7.50 • — 4.’4l .
1 54 rőiön irtanál vésson — — — 16.60 . — 9.75 .
1 veg 33 ró főn ez*in* kanaráss ... — 9.75 a — 5.26 .

m e g m e n t e t t  házban még a következő áruk 
■' ■■ ■ — - becslési áron a lu l: — ——

1 tueat finom zsebkendő _  ... _  
1 ablakra való finom stortfüpgöny 
1 garnitúra Sgy- és ssitaheritő — 
I ablakra való csipke-függöny _

A z  ü z l e t  m é g  c s a k  1 h ó n a p ig  á l l ,  a z t á n  f e l o s z l i k
.Minden vevő insyen  kap e<y életnagysága l&rétarajsot csak  csekély  előállítási költségére.

P Á R IS I  Á R U H Á Z  gfcST- Kerepesi-ut 40a

★tanuljunk^  
nyelveket!!

Magántanulásra legalkalmasabb nyelvtanok:
Ane*ol nV A lsrUl1- Pattanan. Ára

égési TéaionkAténben 3 kor. 60.01*187 nS7Al«r’l,n- Ahn tanniódaiere alapján irta:
u y v í v  F a lé c z y  L lp ó t. Ára riaionköléibcn

8 kor. 20 AH.
N em et n v e lv * 1 * * * * * *"- Ahn•W vauva a iy m v  nyl J.AraTésionkfltéebenakor.-O.

O naktatdal la v c la k  a  ném et n yo lv  m e fte n u lk -  
■éra. Irta R o d er A d o lf. 40 lőréi tokban 16 kor. 
Minden levél killdn in kapható. Kgy-egy lőréi é r » 4U f. 

M m r nyelvtan. OUendorf tanmódsrere alapján. Irta Ife y  
J. Ara résionkötésben 4 kor. 40 flll.

Román. n v « lv ,an- lrl* dr> A laxl O ySrvy. Ára 
_ _ 8 korona.
Arab n yelvtan . *
T ó t  HVaIw1*8- Ahn fryekorlatl tanmódja eierint. 

*  a a jr v A V  Ir U  Olé«« 3. Ára kötve 2 kor. 20 f.
M agyar n yelv tan  *B*‘ »  m* .” ".’

OUendorf tanmódsrere alapján Irta R av  J.. éra véezon- 
kötve 4 kor. 40. Kulce ho/zé; kötve 80 fillér, 
i ,BV *jt«o h a  S p rao h leh re  Ahn tanoiódeiere alapján 

__ ,  *r ‘a: D alloa J ., éra vésionkötésbon 2 kor. 2') t.l ó t  HVA1v*Ud ■zém éra . Bloveklaotae
w Bprachlehre. Ahn tanmódsxere alapján 

írta Glóaz J., Ara 1 kor. 60 f.
“ol‘t*’éel levelek - Ungarlaohe U nterrlchta- 

nrtofe von A. Roder. Nach dér Methode Toueanint— 
l-angrnecheldt, 80 levél tokban, éra 14 kor. 40 Ilii. 

Megjelentek és kaphatók i

LAMPFI R (Wodianer F. és Hal) es. és klr. 
_ . udv. könyvkereskedesben
P é p e st, VI. kerülőt, Andrássy-ut 21. szám.

300 500 koror.a
havi jövedelmet nyújt budapesti bankház, minden 
állású, bárhol élő egyéneknek az 1883. évi XXXI. 
t. c. értelmében, sorsjegyeknek részletfizetésre való 

eladása által.
Ajánlatok cimzendők „Szerencse-híradó ‘ ki­

adóhivatalához, Budapest, Poslnfiók 180.

Biztos gyógyulást keresőknek

mint hugvesé éa hólyagbajok, hug,vca6aiu'»Ulo:ek. vire.é’ i 
ramrok. éjjeli n agnmléaea. seben bnmkoros béiralmak 
(•yphlliM n/ onferlóaés ulóbai >ikén; fellépő degbn
k o r á t  f e r f l e r o  e lg y a n g t t lé n .  nérm.ly bőtkiüueek 
atb. i.óknót fauérfoljua, moly bajok a la p o n , g y o rs  6s  
g y ö k e r e s  g y ó g y t tá s a r n . s z ig o r ú a n  t u d o m í -  
n y o a  é a  le f iá la m e r e te s  g y ó g y m ó d já n á l  fo g v a

legjobban ajánlja*

D r .  Garai A ntal
v. ci. é i klr. oaitály főorvoi o ra z á g o s  h ír ű  á a  le g ­

r é g ib b  30 éve fennálló rendelő-intézet

Budapest, TL kér., Andrássy-ut 21. sz.,
Rendi léa naponta 10—4-ig éa 8-lg eite. Idült hugyeiö 
és hólyagbskjok vtispélata villámot tan-pyeidtUköreegélyével 
Vidékiek levelekro kimerítő vélasrt éa acakaaerd tant 
cici nyernek, gyógynerekr fi gondolkodva leaa. Titok 

tartás biztosítva.
K őkark kflliln váróterein.

kaphatók,

becsár eladási ár
.. I R0 í r t -------- .'.O frt
. 2.75 .  — 1.15 .
_ 1 2 .-  .  — 5.25 .
_ 4.25 .  — 8.75 .

t c iá S 'A

sérvkötökben!
K eleti-féle lc« ’ 
njnbb cs. és k ir  
szab. sérvkötö  

pneumatikus pe'ottával a legtökéle- 
tesabb a maga aemében! Nen 
csúszik, nera okoz kollemeilct. 
nyomást és rendkívül kitűnő 
fekvése által fölülmúl minden 

más fyártmányt. 
írnb i Egyoldalú Kétoldali!

í j  korona. | 24 korona 
Teste^yenészeti gyáraimban tel 
jes jótállás roehett készülnek 
továbbá: járó- és támgepek, mü- 

füzök ferdómiőttek részére.

mölábak és kezek
haskötők, gummi görcaér- 

harlsnyák stb. slb. Valódi 
francia gommt-óvókülönlp_ 
gasaégek eredeti párli#i 

csamagolósban.
Arak koronaórtékben: 

Tucatonként: 2,4,6,8,10, ,2
í L e r u  tiuáb. 1»OB. é v i, bM u-aibólttl ao«á dlenea ó b rrtt 

ta r ta lm a z ó  á r je g y z ő k e t  t lto k ta r tr ta  m e l le t t  k ü ld  
In g 7 r n  ♦« b á rm e n tv e

Joruas sobtszBti mű- és Köt- 
• snr-gyára (alap. 1878.)

B p e s t ,  IV ., K o r o n a h e r c e g - u t c a  17.

Zenekedvelők
l l^ y e l m é l > 4 ‘ I

A közelmúltban nagy si­
kert aratott

T a r k a  S z ín p a d
1. s z á m  :

Van-e tehe:scccm“, O o u p - 
let. Szövegét ir’a: Pásztor 
Á rp á d . Z e n é jé t  s z e rz e t té  
Máder Kaoul. Ara 2 kor.

2. szám:
„Vén kocsis da.a“. Szőve- 

g e t i r t a :  Holtai Jenő. 
Zenéjét szerzetté Tarnav 
Alajos .......  Ára 3 kor.

3. szám :
„A diófa románca *. Szöve­

gét IrtaM  ’i be Poron ■. 
Zenéjét szerzetté: Konti 
Józs. Ara — 1.00 kor.

Az Urania . 1 0 ’
aordarabja.

Magyar lant. Írták : Sztoja- 
janovica lenö éa Körösi 
László.Karszó arnbói álló 
dalgyűjtemény. Karszó­
lam ....................76 üli.
Zenekisércttel ... 5 kor

Magyar árion. Harraeh J., 
tői 1. rész. 4 fűz., más- 
más hangra, ára egy tű­
zetnek 1 kor. II. rósz, 4 
füzet, más-más hangra- 
egy füzet ára 1.30 kor., 
zonekisérettel: 2 részben 
ára — . . . ___ 5 kor.

D aloskönyvck.
Emke daloskönyv. Deák 
Gerőtől. I. rész. Egy- és 
kétszólamu dalok, ára 
1.60 kor., II. rész három 
és négyszólamú dalok, 
ára 2.40 kor., III. rósz, 
négyszólamú férfikarok 
gyűjteménye ára 2.70 K

Kapható min ién könyvko- 
reskcJésbon, vagy a ki­

adónál, l.nni pel K. 
i W odianer F. és Fiai) 
cs. és kir. udvari könyv- 
kcrcskodékéhun Budapest, 

V I, Andrássy-ut 21.



Budapest; saerda B U D A P E S T I H A P L Ö 1901. február 3.

U .  K IK . O P E R A H A Z .
bserda, 1004. február hó 3-án.

Z á r r a .

N E M Z E T I SZ ÍN H Á Z .
Szerda, 1904. február hó 3-án. 

M e g jö tt  a  papa.
Vígjáték 1 folvouásban. Irta Erdélyi Zoltán. 

Személyek:
A pap* Boros Rózsi Ligeti
ra li  Dezső Böske 1 temjén

Utána:
A csapodéi-.

Vígjáték 3 felvonásban. Irta Bardou. 
Kuoete 7x/a érakor.

Saerdék, fe b r u á r  1 0 - tn .  a  R o ja lto r e in h e u

G o d o w sky
U|>et so n g  ó r a m ű t  6sx e g y e tle n  h a n g v e rs e n y e . 

Jegyek kizárólag M ó ry  B ó lén á l, Audrásvy nt 12. TELEFON.

K arlsbadi k e z íy íii

vígszínház.
Ekerda, 1004. február hó 3-án.

A te k n ő s b é k a .
Bohóaat 3 felronádbaa. irta G and illőt León. 

tolta Fái J Béla.
Személyek:

Fordi-

íz  le fr .jo l> l» itk '.
K g y e d ttU  f«  r a k  ta r  n a g y b a n i e la ilfta

Puskát es Társa
séfnél

Budapest, Szerecsen-utca 1O.
Nagy választék oérus- és különböző kezLjfl- 

kQlön'egebségekbeu.

Champalier
Kéonie
Lcmarquisnó
Briguet
Juoiard
Adolphe

Góth Giboulean
Haraszthy Gibouleauné
Nikó
Balassa
Hegedűs
Tapolceai

Juliette
Angéle
Signol
Charbouin

Rónaszéki
Hunyadi
Fábián
Pécsi
Győzd
Kazabczky

kézié te 7>/» erakar.

U É PSZ IM K A Z .
Saorda, 1904. február hó 3-io. 

K a t in k a  g r ó fn ő .
Hagy eperott 3 felv, eAjátékltal. Iria Faragó

Zenéjet azorzette Hüvöa Irán. 
Személyek

Jenő

Romaoovszky Kies M. István gróf lrsai
Katalin grófnő Rarmatb Anna grófnő Krecaínyi
ITiáskló gróf Szirmai Katinka Küry
Simon gróf Kiéi K. Teofil herceg Kovács M.
János gróf I’.ái nt l ’otő, diák KomlÓ8i
Lodoiaka huhajda Iteseda Káponai
Laura grófnő Kaposi Arany virág Sátori
Erzsébet Molnár Ulrics Újvári
Ján Pintér Pásztorfiu Bzentmiklósy

Ke.cete 7 érafcar.

egegvaxorflbbtől a legfényesebb k lrit-U g , Jótállással. Meny- 
.-e.’- ’ yi kelengyéi-, szalon-, ebédlő-, háló-leány-és orl-szobs 
>er- rd-'iéaokben különlegességek meglepő osgy választékban. 

Szállódák, Intézetek éa társaskörök hiteire Is berendezte’nek. 
Vidéki küldeményeit blztooltlatnak. Közvetítőket díjazunk.

SZABÓ FERENC ÉS TÁRSA
Budapest. Kercpesi-ut 12. sz.

(Síp-utca sarkán).

M AGYAR S Z ÍN H Á Z .
Szerda, 1904. februá hó 3-án.

S h e r r y .
Operett 8 felvonásban Irta Ordonnoau. Fordította 
Knttkai György és Mérői Adolf. Zenéjét sserzett' 

Félix Hugó.
Személyek:

Tollagi Pepita 
Kurnái Leonardy 
BáUionyi Aurillac

Mae Hberry 
Jane 
Anatel 
Mistigrette Zöldi E. Katalin

Kezdete P / i  érakor.

Saontgyörgyi
Szánó
Haltai 

Tóm csíny

K IH A L Y -SZ IN H A Z .
Szerda, 1904. február hó 3-án.

A  f e c s k é k .
Operett 3 felvonásban. Szövegét egy francia víg­
játékból irta Pásztor Árpád, zenéje Konti Józaef-től. 

Személyek:

Sorsjegy ve vök 
figyelm éb e!!!

Berej egy tétel előtt, aki akár kásspénzértakárrtexlctflsetésre 
kivin venni, firdaljon biz lammal hozzánk. Svlaul sem  
v eh et o ly  e lő n y ö s e n . M a e *  t u l f i . r td a ,  sem  rd .s -  
l . iS .e t e o l  k é n y s z e r !  Azonnali tulajdon- és játékjog. 
Rorxjegyekre, értékpapírokra, valamin* vidéki takarék­
pénztárak részvényeire a  ley-m ngnaabh  k b l r .d n ö k r t

a d ju k  előnyös feltételek mellett.
Bárminemű felvilágosiUtókkal kásaséggel szolgálónk.

SORSJEGY LETÉTI-BANK
B U D A P E S T , ¥111., J 6 i a a i - k 6 r u 1  IS .

Ü jry nők ék m inden h e ly a o g ja e n jie r a x t t tn e k ^ ^

Aranyér-balszam.
V. Fülöp Thnry 
Ro^er vicomte Vécsey
I ’uboulois
Amelie
Louison
líaton

Papp M. 
Szamosi 
Fedák 
Forenczy

Udvarmester Gabányi 
Zárda főnöknő Erdei B.

í r n  é .  b iz to a a n  g y ó g y ít ja  n x j  a  v a k ,  v a la m in t  
n y ito t t  a r a n y e r e t ,  kórliázllag kipróbálva. T ejesen árt 
mailen. Elismerő leve ek szerűit százakat éa százakat teljes

klgyógylto't. Tőrvényezoa védve. Kapható a készítőnél:
Testőrtiszt
Jcroaalevina
Háznagy 
A jegyző

Oláh
Magay
Ceoh
Szomori

Kezdett 7V« áraz*

gyógyezer'.árikban 1*. Ára használati ntaait'sea 
bérmen'.ee küldá-sei pó5ten ó kur., az összeg

dése vagy utánvétel ellenében.

UKAKIA S Z ÍN H Á Z .
Szerda, 1904. február hó 3-án.
A  m o d o r a  a s s z o n y .

Irta Rith István.
Kezdete 7l/t érakor.

V Á R SZ ÍN H Á Z .
Bacrda, 1904. február hó 3-án.

T e l i  V ilm o s.
Opera 4 felvonásban. Szövegét írták Jouy és Bit. 

Ford. Kádaskay L. Zenéjét szeri. Rossini. 
személyek

Oeazler Komái Meicbtal Kárpát
Mathild Szilágy iné Arnold Prevost
Teli Vilmoa Szemere Rudolf Kiás
Hedvig Szántó Halász Gábor
G«mmy Pajor M. Louthold Ney B.
W a. Ver Szendrői

Kezdete 7 áraKer.
H f t f t e a ,  f e b r a t r  13-ón »  R O 1 A I, - I« r « m b ta

B r e f t s l e r
F r ig y e s  e f fy e t le a  h s a r T t n . a y .

F ó r f la l  r y .n r .M d f f  ( Im p o te n t la ) ,  l d . r b e t e f f . 4 r e k ,  
a  H a ta l.d f f  t i t k a ,  b t tn r l  ■ k lr .a p o n g A .iU  e g y e d ü l  

c a .k  a

D - BRUN1ÍEIPEROIN-POR
(p e r a l  n d v d a y .k b d l  k d .z l t v • )

Atal gyógyíthatók biztosan, mert 
eaak egyedül a dr. Hran-féle 
„ P e r n ln -p n r * *  alkalmas aaenizó- 
■ sznlöszerrek mindennemű gyen­
ge-égének elhárítására, e Így 
férfiaknál a lehetetlen-ég én nők­
nél a magtalanéig eltávollláséra, 
nemkülönben pótolhatatlan gydgy- 
e. er a ne Iv- ée vérvesztéeek által

előidézett e r ó lte t é a n d l .  a  k le M p n n g f t te k ,  O n le r tó z é .  
és az éjjeli m x ffo m ld M .k , a  g y e n g e s é g  •  a  t . la e te t -  
le n n d r, fd r f in i  g y e a ffo n d g  em- kétséebevonh .tl*n elő­
jelet éltei előidézett ry en g eM ég i Á lla p o to k n á l. UvÁbbÁ 
mindennemű Id c f fb a n ta lin o h n h l,  n. in. m it-rA n e . fe j  
lit|A<t, az ideg öee. i'zeuxur'>'’áea, éli alénoe lem vény kod an ée 
‘•i-rőtl-nedée, az a'-c aÁpadteÁgi, méh ».n b«?o«ett, kék gyűrűk­
kel körülvett szemek, elm»’gyen,Te«ég, k«délyleh«ngultaÁg, 
éJmatlaneég, deréktzontfAj*’ . hÁt^erlno-fíjdalom, móbszervi 
górcsők, dngulésok, oknélküli remegés, a vlp Mreaségok 
kerülése. l.heteUeneAp, a női b<jok, gyongesésri Állapotok, 
a lé bak és kez<*k resi.ketéee, v'-rezerénysÁg stb. nél. Mind­
ezen Itt elősorolt Idegbet.-ireégok a gyógyÁazalI>ao eddig 
semmiféle 1-mereles ezer Állal e«ni gyógyíthatók ol,' bizto­
san és tökéletesen, mint a remi növényekből készített dr. 
Brun-f« le Terűin por Által. A-tnlma'.lanaÁg. rt kezesség vÁllal- 
tatlk. Ezen por titkát egyedül én bírom s ezért kérem elme­
met flcrTeienbe venni. - Ára egy doboznak pontos leírással 
együtt 3 k o r o n a . — T tunog endolésck ntÁnvét mellett 

enrközólte ne»-
Kapható az egyedüli kéaaliőnél: U e h l .r b m ld é  J ó s á é i 
gyócyezerésznél flyóréétC, valamint a föraktArhar : l .n t  
N lb d ly  droguaüzletében Kndapext. 1V., Marenm-kórot T. ée a 
„ M n g y a r  fc lrd ly** gyógyszertÁrbao, Budapest, Marokkai-u. 2.

Levelezés.
1 < jelzett

helyen ős idM-ou Tárom. Béri.
17488

B e tö lte n d ő
állások.
Ketöltcndö

öuázos állaj teljeh cinnnoJ van 
kőzölvo minden ne von növe­
lendő e^akmábú! a kétszer 
heionktnt megjelenő „Orszá­
gos l ’á yázali Közlönyben** 
Egyea fc/ám40 fillér, kiadóhiva 
tál BudapObt, Józai.í-kórut 9.

1,173

Állást keresők.
i Űrettsésrizett

24 éves szorgalma*, megbízható 
fiatal ember, kinek egyél) 
tanulmányai is vannak, aki 
n.-bány ezer korona kauciót is 
képes letenni, vidéken taka- 
r> kuónztéi nál tisztviselői, gyár­
nál, fürdőkön felügyelői, pénz- 
Urnoki, bizalmi, városi hiva­
talnoki vagy bármely megfelelő 
állást keres, évi 160'—í’4‘0  ko­
rona Jövedelemmel. AJánlB'okat 
„Rzorgalom** jelige alatt a 
kiadóhivatal továbbít. 17808

Kitűnő
ssxlón-szabónfi, ajánlja magát 
házakho . Unnjady-tár T. 111
12. 17461

Ot tatás.
Gvm ná/inm i

reáliskolai érettségire, polgái- 
1 iskolai v i -HU-ákra, felelősséggel 

biztos sikkerrol előkészíta0ym-
náziumi ianár“ Budapest, 

Betldcu-utca 14. 17456

Könyvvitel.
Flnőttek , kik álláshoz óhajt* 
uak jutni, mérsékelt díjazásért 
alapos oktatást nyerhetnek az 
egyszerű és kettős könyvvitel­
ben, szép- és helyesírásban : 
Bloeh b ., oki. tan- éa gyakorló 
könyvelőnél Budapest, VI!., 
Krzeébet-körot 6*. I evél sae 
rinti ok tatáé is adatik. Í7229

! Ü z l e t e k .

I’ékflölA
oloeó házbórrel. hol a enkorka- 
•ütemények a ház.bért fedezik, 
férjheza.ené* miatt oloeón át­
adó. Bővebbet megbízottamnál 
Boronk«y Ügynökségénél, Klan- 
*ál-utea 5. 17461

Klfüx«s
a Belvárosban 860 frt házbér
3 szobás lakással, 50 előfizető­
vel, berendezés bútorral együtt

• SOO fi iért eladó. Bővebbet KI tu- 
zál-utca 6. Boronkay bgyuőkeA-

- généi. 174’,3
Kávócnarnok

bármely nagy családnak fényes 
meg-'-lhetést birtoslt, ahol 70
1 tér tej csupán ülő vendégek­
nek lesz kiszolgtva, haláleset 
mla’t á add. Boronkay ügynök 
Bégénél, Klanzá -nte. 6. 17462

Lakás-bérlet.
Lakásokat 

eeekály dtj mellett kázvetlt F6- 
vároel Uak ásk öz veti tő, Kossuth

I-aJos-utea 16.

L akások
aj htebe-t, Ladovlkával esem 
ben, Ernő-n'-ca 12. szám alat. 
minden kényelem xsl, villany-1 
világtttssal, olcsón kiadók má­
ja* el*öre. 17892

Különféle.
írógép ek

különféle rondsí«Tüek jatányo- 
san oladók. 1 .et éiludakoaédá- 
eokat ..lutányos* jeligével a 
kiadóhivatal továbbit.

K ínálat.
Mindenki, akitsuz, köerváayea 
bántalmakba i . láz, Influenza, 
görosazaggatá", szúrás, der^k 
.ájáe, főj ée fogfájá* vagy más 
betegségekb»n szenved, n« 
mulasszon el kísér etet tenni a 
viligbirU Eeller-féle Riaa-Fl id 
dsl. mely a legtöbb boiegsóff- 
nél gyorsan és bizto an segít.
1*2 üveget vagy fi duplád veget
5 koronáért bermentve kflld az 
dryedült k szilö FEl.l.Ei: V. 
.UNÓ evógyszeréaz, 81 l,H IC A,

• Central* 22. sz. (Xagráhni“gye;

5 5  K iló s zab ,
duppaul 1b kor.

Ó v á r i r é p a m a g
legbővebben termő 70 kor.

F ü m a y v a k
ceoinóscbir, franci* perje 1W.

T e n g e r i
l-rairle királyné 1-t K. ezék-dy 
irt K. 1"O kilónkért z. Ak nél 
k i kapható Grói Teleki Artéd 
dresaói uradalmában poéta: 

/a. a vételárat elóre klll- 
kérjtlk; 1u mázsán felül 

engodmőuy.

fzim balo^i 
rd a B lo tre  la  olcaóu kapható 
melyről képes nagy Árjegyzék 
bériuei-tvo kapható Óntanu áe- 
cimbalom isk da 4 korona, lég 
nagyobb cimbalom gyértéé as 
Alfóldöu Varga l ’Áli'-ai, Makó.

N en
valódi a pemetefű-cukorka 

R é t l iy  uóv nélkül. £3ó2

V érpiros
fajnaranca o kilőtt postakosér 
’ -75 írt., me. aiual sárga l ‘10 
Mandarin 2'—, Citrom 1‘—, 
Imre ós Schippor, Budapest
központi vásárcsarnok.__

ivan y  kéz-szálloda  
. Z. Kégi pos a-u. 0. Állandóan 
f ű t ö t t  szobÁk 6 0  fc r. tói fel­
jebb. 17q71

Csak uraknak
60 klvÁióan érdekes tré­
fás- és ruüvé-zi kivitelű 
t/.ólap 1.20 már kéért. —

l l e l u r .  l .e t im a u o  Kunetvar- 
lag. H a m b u r g  6 0 .

B U T O J L W K

ré s z le tfize té s re !
HA16- és ebé'ilószoba-berende- 
zések, valamint egyes da-ao.,k 
auJAt k é N i.tm é n y U  d ív ó -  
n«»k, m a tra c o k , a o d ro n y -  
a ir y b r tc t r k ,  fU ff iró liln ip n k  
Ingaórák olcsóbban mint bárhol 
előnyös fl/etéel felt telek mellott

fd th án  Ignácnál,
batorle'.eps

Bad&pest, VIIL, Józief-
köret 26.

c s í z
• z ld ó  s x .r ln t  leg h ath a tó . 
■abbJod-B rom -gyógyforrÁ a  
a  bÁxnÁl végzendő IvókurÁrn  

U N IC U M !
D r. K o rá n y i F r ig y e s  ta n á r  
a magángyakorlatban, vala­

mint a vezetése alatt Álló buda­
pesti királyi egyetemi kórod Au 
szerzett sokszoros tapasztalára 
alapján melegen ajánlja a oslzl 
jódforrást, mint kiváló hatású 
gyógyszert mindazon betegsé­
geknél, melyeknél a jód mint 

spectllru" szór Javalva van.
A cslzl jó.l-bróm-gyógy v íz  kap­
ható mindenkor friss töltésben, 
használati utasítással együtt, 
minden ásványvíz-kereskedés­

ben, megrendelhető a 
rü rd o lg a zg n tó s k g n á l. 

Catx, n. p. R lm asxóos óa 
E d .a k o th y  L . fő .lÁ ru a ltó n k l 

Budapest.

FŐVÁROSI ORFEUM I
V I  H  s « y  m e s ö - n t  e s  IV .Ma te mindennap

w A  fényes uj februári müsor.-m|
■ ia *  TachemofT
Idomított loí-al és kutyái

La >•//• Daala amertijü Unooanő. • és I
OoAa«« tréfa* Jelenete te számos mte *J szám- |

|fé/«v.* .  fB Id S n ,  Linó ka operettje, „Matáaaa | 
Á szra"  (Tarka aalnpad), f i / o a c o p s ,  nj sorosat.

A MUkarBMH lergáll 6 órá'g T a r a -  B io k  aigányieae- I 
kara hangversenyét

t S a  c m .  ó f tÓ 9  h o n  
L o n l o v - h a l a m a t .  <i UU
lám fehaláh kenőoa 14 hav 
h t a i n i l a l a  u-.áa érte. sí 
Ezen kenőcs az egyedüli szs 
a haj ápolására, a növés el5- 
mozdltáeára, a lejbór erósité- 
sére, araknál .róa és wü« 
ezakállt növeszt h  már rövid 
ldal használat után U c?y ■ 
hajnak, mint s/akalinak i«raá- 
sretos fényt és telteágat ká]. 
rsönöz és megóvja ezeket a 
korai megószUiés.f.1 egész a 

késő aggkorlz.
fé c re /y  óra 

* ,  S  <ba S r«>f. 
Tostal szétküldik n\„ónkéntas 
Osrregnek előre való oektUdéaa 
mán vagy utánvéttel az *zéu 
világba a gyárból, hova m in- 

d ó n  rendelés Intézendő.

Csillag Anna
Wien, 1., Grabea 16

C scm erc szólöt 
kitűnő minőségben 5 kilót bér- 
mentve 4 forintért küld Mi-rtz 
István Szatuiár. 17H71

l ' í .

= SZABADALMAKAT!: 
ÉRTÉKESÍTŐ YALLALAT
PÁSZTOR (tör*, bej. cégi

B U D A T E S I,
Erzsébct-körst 17. gz.

Itgatro, íitíbxit «  isisen

szabadalm at,
ó . m odell oltalm at.

— lelvllágositás díjtalan. —

K észpénzes
kö lc s ö n

Ift-MI 76 4 v tg  tá r ira z tb e tá  
Időtartam-a a rt-ai: a becaórtav 
éa községi becalevá! figyeleiuba 
vétele mellett, az ériék majd­
nem háromnegyede ló id  bir­tokra ón b é r li Azalira, 
• x e m ó ly h lte l  gasdA koab, 
tL iito iin tlv z te h  éa (laztvl 
a e ló k u c k . valamint előlege: 
részvényekre éa eorsjfgyekr" 
gyorsan eszközöltetnek llofman 
'akab bankbizománv, 'leráz- 

kezűt HA, I I I .  em. 6.

Finom úri fehérneműt
ktezlt

H o l l ó s  J .
kizáró lag: V., Dorottya-u. 10.

A la p ítv a  1B67.

P o n to s  é o  le g jo b b

5 5
U m.ll.tL V

tn U ii  o » t  (UarvL kvMittU 
m urik , idMikiiik

M rré s z le tf lz e t is re  li .
Javttáaokra ás vidéki aaafTendaláaekre 
geadet ferdítek -  Á r je g y z é k  » • € “  

la g y e a  ón h tem eatere.
Zi.k M M  nM M l

P O L G Á R  K A L M Á R

S z ín h á z a k  h e ti m ű s o ra .
Ktoy. klr. Opera. Nemzeti trióba/ Viflizleház NéptrJohár Magyar trinhái KJrUyuIabli UriUk uNUl

CsntSrtZIt
Orfeuax.
Velencei
karnevál

Egyenlőség ás aranytűd
Bonaparte

Katinka grófnő
A drótoitót A feoakék

Jetékenycólo
előadíá

Péntek Tosea Fürt A mormota
, Hajdúk

Katinka grófnő hadnagya A IlaU k
Jótékony etil
•lőadá*

SmmSsI Carmen Fiirt Luln
| H a jja l

Katinka grófnő^ hadnagya A (ra lik Modem aemeoj

4. a.
Tanára**
este

Tölt, amely 
tisztit

Fiirt

Jóiéi

A ceodagyermek

Tündérlak
Magyarhonban

Katinka grófnő
Hajdúk
hadnagya

Makrancos
hölgyek

A feeskák Kodra « S W
Nyomatott a „Vitrin" irodalmi vállalat éa nyomdai rószrényUrsasá* kúrforjójépén, Budapcat, IX., ÜUői-nt 25.


